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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจําป  ๒๕๖๐ 
วันพฤหัสบดีท่ี  30 มีนาคม  ๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐   น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
..................................... 

ผูมาประชุม 
 ๑.  นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  ประธานสภาเทศบาล  
 2.  นางสาวจิรวดี              เจริญศิลป  รองประธานสภาเทศบาล  
 3.  นายจิระบูรณ   ปญญารัตนวงศ           รองนายกเทศมนตรีรักษาราชการแทนนายกฯ 
 4.  นายนิวัฒน ปลั่งศิริ   รองนายกเทศมนตรี 
                5.  นายนริศ   อินทรกําแหง  รองนายกเทศมนตรี 
 6.  นายปรีชา มุกนําพร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
 7.  รอยตรีบัวทอง  โลขันธ   เลขานุการนายกเทศมนตรี  
 8.  นายภาณุมาศ             หลามณี   สมาชิกสภาเทศบาล 
 9.  นายชานล ธนระพีโชติ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑0 .นายวัฒนาวุฒิ         หอวิจิตร   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑1 . นายสงศักดิ์               เกียรติปกรณ  สมาชิกสภาเทศบาล  
 ๑2. นายพิริน                  ตุละรัต   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑3. นายปญญา               บัวแสง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑4. นางสาวสุมาลี            แถสูงเนิน   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑5. นายคําพันธ              สีดอนซาย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑6. นายกําพล                ขันธขวา   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑7. นายเกษม                 ชวฤทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 18. นายจิรนันท               เกียรติชัยพัฒน  สมาชิกสภาเทศบาล 
 19. นายผาน                  ไทยรัก   สมาชิกสภาเทศบาล  
 ๒0. นางจงจิต                  แซเหีย   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒1. นายน พดล                พลภูเขียว  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒2. นายบุญเหลือ            เรื่องลือ   สมาชิกสภาเทศบาล 
  
ผูไมมาประชุม 
                1.  นายเลิศสิน                 จึงจรัสทรพัย  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
 2.  นายกฤษฏ                 ชัยมาตย     เลขานุการสภาเทศบาล(ไปราชการ) 
 
ผูเขารวมประชุม 
 ๑ .  นางสาวเรณู พรอมพรั่ง  รองปลัดเทศบาล  
 2.  นางสาวดารารัตน ชาตะวราหะ  รองปลัดเทศบาล 
 3.  นางดรุณี วิเศษฐชาติ  รองปลัดเทศบาล   
 4.  นายอิทธิพล พวกเมืองพล   ผูอํานวยการกองชาง  
 5.  นายนําศิล ป วิเศษ   ผูอํานวยการกองการศึกษา 
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 6.  นางฉวีวรรณ  อัศฤกษ    ผูอํานวยการโรงเรียนเทศบาลบานไผ 
 7.  นาย โพธิวัฒน บุญกรอบ  ผูจัดการสถานธนานุบาล  
 8.  นางจิตโศภิน เคนจันทึก  ผูอํานวยการโรงเรียนเทศบาล 2 ฯ 
 9.  นายวาสนา พิทักษ   ผูอํานวยการกองคลัง 
 10. นางสุกัญญา จันทรภักดี  หัวหนาฝายอํานวยการ  
 11. นางสุภาภรณ คําภูเงิน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 12.  นางสาวลัดดาวัลย ความหม่ัน  หัวหนาฝายแผนท่ีและภาษีฯ 
 13. นายธนายทุธ โครตบรรเทา  หัวหนาฝายบริการและเผยแพรฯ 
 14.  นายประหยัดทรัพย อาวจําปา  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป  
 15.  นางสาวดาวรรณ ภูเหิน   หัวหนาฝายบริการสาธารณสุข 
 16.  นางสาวมัตติการ เกิดพิทักษ  หัวหนาฝายแผนงานและวิเคราะห   
 17. ดร.สุพจน แกวเจริญ  ทองถ่ินอําเภอบานไผ 
 18.  นางพันธวิรา พลกลาหาญ  นักวิชาการตรวจสอบภายใน   
 19. นางสาวจารุมาศ เสนาสนิท  นักจัดการงานท่ัวไป ชํานาญการ 
 20. นางภาวิณี สุทธิ   นักจัดการงานทะเบียนและบัตร 
 21.  นายอาทิตย ประวันโน  นักทรัพยากรบคุคล 
 22. นางสาววรรณภา วงษจันลา  ผช.เจาพนักงานธุรการ   
 23. นางสาวธันยธร คันทะพรม  พนักงานจางท่ัวไป  
 24.  นางสาวสุจิรา จันทรพิทักษ  พนักงานจางเหมาบริการ 
 25. นางสาววิชุดา จิตรโท   พนักงานเจาเหมาบริการ  
 26. นางหนูพิน เชื้อบัณฑิต  ประธานชุมชนบานไผเกา  
 27. นางบุญสวย อินทรสงเคราะห  ประธานชมุชนบานไผพัฒนา 
 28. นายภูวนัย นิมิตไตรสกุล   ประธานชุมชนมิตรภาพซอย  4 พัฒนา 
 29. นายบุญเรือง เอวะเมมาตะ  ประธานชุมชนศรีบุญเรือง 
 30.พ.ต.ท.สังวร สิกขา   ประธานชมุชนประปาบานไผ 
 31.  นายจํานงค โฉมสันเทียะ  ประธานชมุชนโนนสวรรค 
 32. นายวันชัย สอนอินทร  ประธานชุมชน  บ.ข.ส. 
 33. นางผองผกา ศรีจุมพล   ประธานชุมชนสุมนามัย 
 34. นายสุชาติ กุญชรมณี  ประธานชุมชนศรีหมอนพัฒนา  
 35. นายสนธิ ชัดไธสง   ประธานชมุชนสมประสงคพัฒนา 
 36. นายสมชาย โมกไธสง   ประธานชุมชนศาลเจา 
 37. ร.ต.ท. สมภาร สืบสิงห                      รองสวป.สภ.บานไผ ตัวแทน ผูกํากับสภ.บานไผ 
 38. นายสิงหมาลัย ปาปะสิม   ประธานชุมชนจัดสรร 
 39.  นางบุญถ่ิน ศรีดารา   ประธานชุมชนโนนสวาง   
 40.  นายประหยัด  อุดม   ประธานหมูสี่พัฒนา 
 41.  นายเจริญ ระวิระ   ประธานชุมชนาหวยทราย 
 42.  นายทองใบ ทองทา   ประธานชุมชนประเสริฐแกว 
 43.  นายธนดล กิตติวิจารณ  ประธานชุมชนอยูเย็นเปนสุข 
 44. นายเสรี คําภักดี   ประธานชมุชนแกวทรานี 
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 45.นายสุพจน เกตกุมสี   ประธานชุมชนหนองลุมพุก 
 46.  นายอุเทน พลขันธ   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
 47.  นายสุเวช รอบรู   ประธานชุมชนบานขาพัฒนา 
 48.นายทองพูล พลดงนอก  ประธานชุมชนยิ่งยง 
 49.  นางละมัย ตายทรัพย  ประธานชุมชนสมหวังสังวาลย 
 50.  นางยุพิน แสงผดุง   ประธานชุมชนอุตรนคร 
 51.  นางจิราภา ปฎกิานัง   ประธานชุมชนชลประทาน 
 52.  นางสงวน พาบุ   ประธานชุมชนหนองแคน 
 53.นายประมวล เพียรโญ   ชุมชนโนนสะอาด 
 54.  นางสาวชมพูนุช โครตสุวรรณ  พนักงานจางเหมาบริการ 
 55.  นายรพีพงศ ปลั่งศิริ   ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ  
  
 เม่ือไดเวลา 10.00 น. หัวหนาสํานักปลัดฯ  เรียนเชิญ 
                                       ประธานสภาเทศบาลจุดธูป  เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  เสร็จแลว 
                                       กลาวเปดประชุม   
  
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 สวัสดีคะทานนายกเทศมนตรี  ทานสมาชิกสภาเทศบาลและ 
ประธานสภาเทศบาล        ทานผูมีเกียรติทุกทาน วันนี้เปนการเปดประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   
                                      สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจําป  2560    

 กอนท่ีจะมีการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ขอปรึกษา
สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ดวย นายกฤษฎ ชัยมาตย เลขานุการสภาเทศบาล  
ไดเดินไปราชการประชุมเชิงปฏิบัติการหลักสูตรการพัฒนาบุคลากรของนาย
ทะเบียนสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหประจําทองท่ี ระหวางวันท่ี 27- 31 มีนาคม 
2560 ณ โรงแรมวังสวนสุนันทา กรุงเทพมหานคร  จึงทําใหไมมีผูปฏิบัติหนาท่ี
เลขานุการสภาเทศบาลในการประชุมคราวนี้ และตามความในระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  วาดวย  ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  
(รวมท้ังท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔)    ขอ ๑๙  วรรคสองในการ
ประชุมสภาทองถ่ินครั้งใด  ถาไมมีเลขานุการสภาทองถ่ิน  หรือมีแตไมอยูหรืออยู
แตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได  หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ีใหสมาชิกสภาทองถ่ินเลือก
สมาชิกสภาทองถ่ินหรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
นั้นคนหนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในการประชุมคราวนั้น  
โดยใหนําความในขอ  ๑๓  และ    ขอ ๒๖  วรรคสองมาใชบังคับโดยอนุโลม  เวน
แตการลงคะแนนเลือกใหกระทําดวยวิธีการยกมือ ดิฉัน  ขอใหท่ีประชุมเสนอชื่อวา
ผูใดเหมาะสมจะมาปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวในคราวนี้  โดย
ตองมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  จํานวน  ๒  คน    ขอเชิญ  
ทานจิรวดี  เจริญศิลป  คะ 
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น.ส.จิรวดี  เจริญศิลป เรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล   
รองประธานสภาเทศบาล      ดิฉัน  ขอเสนอ  น.ส.เรณู  พรอมพรั่ง รองปลัดเทศบาล เปนเลขานุการสภา

เทศบาลชั่วคราวในคราวนี้  คะ 
 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 ขอผูรับรองดวยครับ  (รับรองถูกตอง)  มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  ชื่อทานอ่ืนอีกหรือไมคะ  (ไมมี) อาศัยระเบียบตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วา

ดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  รวมท้ังท่ีแกไขเพ่ิมเติม 
  (ฉบับท่ี ๒)พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ ๑๔ ถือวา น.ส.เรณู  พรอมพรั่ง  เปนผูไดรับเลือกเปน

เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวในคราวนี้   ขอมติท่ีประชุมดวยคะ 
 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปนเอกฉันท  

  ขอเชิญ นางสาวเรณู พรอมพรั่ง รองปลัดเทศบาลดวยคะ ตอไปก็จะ
เชิญ เลขานุการสภาอานประกาศเทศบาลเมืองบานไผเลยคะ 

นางสาวเรณู พรอมพรั่ง   กราบ เรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิก 
รองปลัดเทศบาลฯ  สภาเทศบาลผูทรงเกียรติ หัวหนาสวนราชการ ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน 
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  ท่ีเคารพทุกทาน   ดิฉัน  นางสาวเรณู พรอมพรั่ง รองปลัดเทศบาลเมืองบานไผ วันนี้

ไดมีโอกาสไดทําหนาท่ีเปนเลขานุการสภาเทศบาลเมืองบานไผชั่วคราวในครั้งนี้  ก็
ขอกราบขอบพระคุณสมาชิกสภาเทศบาลเมืองบานไผทุกทาน ท่ีไดใหเกียรตินะคะ  

 

   ประกาศเทศบาลเมืองบานไผ 

  เรื่อง  เปดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจําป 2560 
ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ เม่ือคราวประชุมสภา 

เทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  ๒๕60  เม่ือวันท่ี 19  
มกราคม ๒๕60 ไดมีมติกําหนดใหเปดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ   สมัยท่ี ๒ 
ประจาํป ๒๕60  ตั้งแตวันท่ี  ๑  มีนาคม  ๒๕60  เปนตนไป นั้น 

   เพ่ือปฏิบัติใหเปนไปตามความนัยมาตรา ๒๕  แหงพระราชบัญญัติ  
                                     เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง พระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี ๑๓)  
                                     พ.ศ.๒๕๕๒  จึงประกาศเปดประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ       
                                    สมัยท่ี ๒ ประจําป ๒๕60  ตั้งแตวันท่ี  ๑  มีนาคม  ๒๕60  เปนตนไป   
                                     มีกําหนดไมเกิน  ๓๐  วัน   
 
                                    จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  
 

                               ประกาศ  ณ  วันท่ี  1  เดือน  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕60 
     

                         (ลงชื่อ)     พัชรา  ศิริศักดิ์กมล 
                                     (นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล) 

                                                                   ประธานสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
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นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 ท่ีจบไปแลวนั้นเปนประกาศเทศบาลเมืองบานไผ   เรื่อง การเปด  
ประธานสภาเทศบาล          ประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจําป  2560   
                                      ตอไปดิฉันจะดําเนินตามระเบียบการประชุม  
 
ระเบียบวาระที่  1     เร่ือง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

 วันนี้ก็มีอยู  2 เรื่อง คือมีพนักงานท่ีไดโอนยายเขามาใหม  2  ทาน 
ทานแรก คือทานดารารัตน ชาตะวราหะ  ตําแหนงรองปลัดเทศบาล โดยยายมา
จากเทศบาลหนองไผลอม  จ.นครราชสีมา ความจริงแลวบุคคลทานนี้เคยอยู
เทศบาลเมืองบานไผมากอน สมาชิกทานเกาอาจคุนหนาคุนตากันเปนอยางดี   
ทานท่ี 2  ทานโพธิวัฒน บุญกรอบ ตําแหนง ผูจัดการสถานธนานุบาล 
เมืองบานไผ โอนยายมาจากสถานธนานุบาลเมืองกาฬสินธุ ยายมาเม่ือวันท่ี 27 
กุมภาพันธ 2560 ขอเชิญท้ัง 2 ทานไดแนะนําตัว ขอเชิญคะ 
 

น.ส.ดารารัตน ชาตะวราหะ  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภา
รองปลัดเทศบาล เทศบาลผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชนและผูแทน  

สภ.บานไผ รวมถึงทานทองถ่ินอําเภอบานไผ เพ่ือนพนักงานเทศบาลเมืองบานไผ
ทุกทาน ดิฉัน ดารารัตน ชาตะวราหะ เม่ือ 2 เมษายน 2552 ไดโอนยายมาดํารง
ตําแหนง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลเมืองบานไผ ถึง 1 สิงหาคม 2556 ก็ได
โอนยายไปดํารงตําแหนงรองปลัดเทศบาลตําบลหนองไผลอม ระยะเวลาท่ีดํารง
ตําแหนงท่ีเทศบาลเมืองบานไผตอนนั้น 1 ป 5 เดือน ถึงวันท่ี 1 กุมภาพันธ 
2560  ดิฉัน ไดรับโอกาส และมีความโชคดีในชีวิตการรับราชการ ไดยายกลับมา
ในตําแหนงรองปลัดเทศบาลเมืองบานไผอีกครั้งหนึ่ง  ตอนนี้ไดรับหนาท่ีกํากับดูแล
ในสวนของสํานักปลัดเทศบาล กองวิชาการละแผนงาน การกลับมาทํางานท่ี
เทศบาลเมืองบานไผในครั้งนี้ ดวยความมุงม่ันทุมเทและก็ตั้งใจท่ีจะปฏิบัติงาน ดวย
ความซ่ือสัตยสุจริตคะ ถาทานใดมีปญหาขัดของอันใดจะใหรับใชยินดีรับใช
ขอบพระคุณคะ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 ขอเชิญ ทานโพธิวัฒน บุญกรอบ คะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายโพธิวัฒน  บุญกรอบ  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภา
ผจก.สถานธนานุบาลฯ ผูทรงเกียรติ   ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชนและผูแทน สภ.บานไผกระผม  

นายโพธิวัฒน บุญกรอบ ครับ โอนยายมาเม่ือวันท่ี 27  กุมภาพันธ 2560  จาก
สถานธนานุบาลเมืองกาฬสินธุครับ ขอฝากเนื้อ ฝากตัวดวยครับ ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 เทศบาลเมืองบานไผก็ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทานนะคะ  
ประธานสภาเทศบาล ขอใหทานทองถ่ินอําเภอไผไดแนะนําตัวดวยคะ  ท่ีใหเกียรติมารวมสังเกตการณ  
 ขอเชิญคะ 
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ดร.สุพจน แกวเจริญ กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภา 
ทองถิ่นอําเภอบานไผ  เทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน และผูแทน สภ.บานไผ 

กอนอ่ืนขอแนะนําตัวกอนนะครับ กระผม ดร.สุพจน แกวเจริญ ทองถ่ินอําเภอ 
   บานไผ พ่ึงยายมารับตําแหนงเม่ือวันท่ี 16 มกราคม 2560 ได 2 เดือนเศษ  จริง

แลวผมก็เปนคนบานไผ  บานผมอยูบานเก้ิง รอบแรกอยูท่ีบานไผ แลวก็ยายไปอยูท่ี
ตางจังหวัดพักหนึ่ง  แลวก็ยายไปอยูอําเภอเมืองประมาณ 18 ป ตอมาก็ไดรับ
คําสั่งยายกลับมาอยูท่ีบานไผครับ ยินดีรับใช มีอะไรใหรับใชก็เชิญไดครับ 

   ขอบคุณครับ  
 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 ท้ัง 2 ทานท่ีไดโอนยายมาทางเทศบาลเมืองบานไผ เราก็ยินดีตอนรับ  
ประธานสภาเทศบาล  นะคะ และหวังอยางยิ่งวาทานก็คงจะมาสรางความเจริญใหกับเทศบาลเมืองบานไผ

เรา เชิญทานรองจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ คะ 
 
นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภา 
รองนายกเทศบาลฯ  เทศบาลผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ขอ 
รักษาราชการแทนนายกฯ ตอนรับ ดร.สุพจน แกวเจริญ ทองถ่ินอําเภอบานไผ และ ร.ต.ท. สมภาร สืบสิงห

ผูแทน สภ.บานไผ  เนื่องจากวันท่ี 22 มีนาคม 2560 กระทรวงคมนาคม ใหผมไป
พบเพ่ือจะไดแจงความคืบหนาใหพ่ีนองชาวเทศบาลเมืองบานไผไดรับทราบ และ
ผมก็ไดไปขอเพ่ิมเติม ยื่นหนังสือขอขยายถนนจากบานไผ – หนองแวงโอง และขอ
ขยายถนนมิตรภาพจาก 4 เลน เปน 6 เลน และขอแสงสวางเพ่ิมเติมนะครับ 
ตอนนี้ทางทานพิชิต อัคราทิพย รัฐมนตรีชวยวาการกระทรวงคมนาคม0 ไดชี้แจง
และไดสั่งการ จะดําเนินการไดเม่ือไรก็อยูท่ีงบประมาณ และความคืบหนาเรื่อง
รถไฟรางคู ทางเทศบาลเมืองบานไรพรอมดวยคณะ กรอ. ทางหนวยราชการ ทาง
อําเภอ ไดประมาณการไวตอนท่ีไดมาสํารวจ ประมาณ 2,800 เมตร แต
งบประมาณของรัฐบาลไมพอ ก็จะเหลือเพียง 1,700 เมตร ท่ีจะไดดําเนินการเปน
รถไฟรางคู แตในฐานะท่ีบานไผเรามีพ่ีนองประชากรเยอะมาก ก็ไมอยากใหสราง
เปนกําแพง เลยไดไปขอความเมตตาจากทานรัฐมนตรี ขอความอนุเคราะหทาง
กระทรวงคมนาคมใหยกระดับ ไดขอลิฟมา 2 ตัว และบันไดเลื่อนมา 4 ตัว ตอนนี้
งบประมาณ ในการเพ่ิมเติมการยกระดับ เม่ือกอนเปนรถไฟรางคู ในประเทศไทย 
เทศบาลเมืองบานไผ  อําเภอบานไผเปนแหงแรกท่ีไดยกระดับเหมือนกรุงเทพฯ ถือ
วาเปนอําเภอท่ีรองรับการคมนาคม ตอนนี้ก็กําลังสํารวจอยูบานไผ ออกนครพนม 
ออกลาว ออกเวียดนาม แลวก็เปนเมืองอุตสาหกรรม ตอนนี้ทางโรงงานตางๆ ก็
ไดมาตั้งลอมรอบอยูรอรับรถไฟรางคู รถไฟความเร็วสูงของเรา ตอนนี้บานเมืองเพีย 
มีโรงงานมาซ้ือท่ีดินเพ่ือกอสรางเยอะมาก เศรษฐกิจก็ดีข้ึน ท่ีดินก็ราคาสูงข้ึน  แลว
ก็จะมีสถานีกักเก็บน้ํามัน เก็บแกส แตทางคณะผูบริหารไมอนุญาตใหมีการกอสราง 
เพราะเปนอันตรายตอพ่ีนองประชาชน จึงไมเปดโอกาสใหทางบริษัทตางๆเขามา
กอสราง แกสก็อันตราย น้ํามันก็อันตราย แตอนุญาตใหเปนการขนสงคมนาคม
แทน เรียนใหทางทานสมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชน และ 



7 
 

   พ่ีนองชาวเทศบาลเราไดรับทราบนะครับ วาคณะผูบริหารเทศบาลเมืองบานไผ 
คณะกรอ.เราไมไดนิ่งนอนใจ เรื่องการคมนาคมนะครับ ผมเปนตัวแทนไดไปท่ี
กระทรวงคมนาคมเม่ือวันท่ี 22 มีนาคม 2560 แจงใหพ่ีนองไดรับทราบครับ  

   ขอบคุณครับ  
 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล   เห็นแลวนะคะคณะผูบริหารเทศบาลเมืองบานไผ มีความหวงใย  
ประธานสภาเทศบาล  พ่ีนองประชาชน และมีความกระตือรือรนในการสรางความเจริญใหกับบานเมือง

เราอยางไรบาง ถือวาพ่ีนองประชาชนโชคดีท่ีไดคณะผูบริหารชุดนี้ ขอเสียงปรบมือ
ใหกับคณะผูบริหารดวยคะ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  

- สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป 2560 เม่ือวันท่ี 19 มกราคม 2560 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล ดิฉันขอใหสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล              สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป 2560  ซ่ึงรายงานการประชุมได 
 สงใหทานสมาชิกทุกทาน  กอนลวงหนานี้แลวนะคะ  มีสมาชิกทานใดจะขอ  
       แกไขเพ่ิมเติม  ขอเชิญคะ ทาน  ชานล ธนระพีโชติ  เชิญคะ  
 
นายชานล ธนระพีโชต ิ กราบ เรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภา
สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาลผูทรงเกียรติ ทานทองถ่ินอําเภอ ดร.สุพจน แกวเจริญ  ทานตัวแทนสถานี 

ตํารวจภูธรอําเภอบานไผ ร.ต.ท. สมภาร สืบสิงห ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน
ผูอํานวยการกองฝาย รวมท้ังผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ผมขอทวงติงเพราะการ
พิมพชื่อของผมนามสกุลผมผิด หนา 16 ครับทาน ผมทวงติงจะไดพิมพใหถูกตอง   
นายชานล ธนรพีโชติ คําวาธนระพีโชค ระผมตองมี สระอะ แกไขใหผมดวย ฝาก
ทานหนาท่ี 18 อีกครับ ผมฝากแกไขดวยนะครับผมวาผมไมไดพูดคําวา MOD  
ผมพูดวา OD ทานไปเติมเปน MOD มันเปนอัตราเปรียบเทียบของอัตราดอกเบี้ย
ผมไมไดกลาวอยางนั้น แกท้ัง 2 ชวงเลยนะครับ ฝากแกไข ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                 ขอขอบคุณคะ  เม่ือสักครูทาน ชานล ธนระพีโชติ ก็ไดแกไขนิดเดียว 
ประธานสภาเทศบาล             นะค  ะ   

                 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.2547 ขอ 33 วรรค 2 การแกไขถอยคําในรายงานการประชุมให   

         กระทําโดยมติของท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ดังนั้น  ดิฉันขอมติท่ีประชุมดวยคะ 
         ใครเห็นชอบการแกไขถอยคํากรุณายกมือดวยคะ (เห็นชอบถูกตอง)   
                                        มีสมาชิก   ทานใดจะแกไขอีกหรือไมคะ (ไมมี) ถาไมมี  ดิฉันจะขอมติท่ี  
                                        ประชุม  ทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ    
                                       สมัยแรก ประจําป 2560 เม่ือวันท่ี 19 มกราคม 2560 กรุณายกมือข้ึนคะ  
  
มติท่ีประชุม         เห็นชอบเปนเอกฉันท  
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ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่อง ญัตติท่ี 4/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
โครงการจายขาดเงินสะสม  (กองชาง) 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง ญัตติท่ี 4/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง 
ประธานสภาเทศบาล             คําชี้แจงโครงการจายขาดเงินสะสม   ขอเรียนเชิญคณะผูบริหารคะ 
 
นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผูทรงเกียรติ   ประธานชุมชนและผูรวมสังเกตการณทุกทาน  
รักษาราชการแทนนายกฯ                       ขาพเจา ขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ เพ่ือขอ 
                                     แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง โครงการจายขาดเงินสะสม ตามมติท่ีประชุม  
                                 สภาเทศบาลเมืองบานไผ  ในคราวประชุม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี  2 ประจํา 
 ป 2559 เม่ือวันท่ี 7 ธันวาคม 2559 เห็นชอบในการอนุมัติใชจายเงินสะสม  
                                      ตามแผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน            
                                      งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาสิ่งกอสราง 
                                      สาธารณูปโภค โครงการกอสรางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี  
                                      งบประมาณ 315,000 บาท (-สามแสนหนึ่งหม่ืนหาพันบาทถวน-)  
                                      เนื่องจากพ้ืนท่ีกอสรางเปนซอยตัน ประมาณราคาคากอสรางจะสํารวจ 
                                      สภาพจริงทําปริมาณงานโครงการ แตภายหลังปรากฏวาเจาของท่ีดิน 
                                      ทําการลอมรั้ว จึงจําเปนตองปรับลดปริมาณงานและงบประมาณคากอสราง  
                                       ตามรายละเอียดดังนี้ 
       ขอความเดิม 
                                               1. โครงการกอสรางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี  
                                                 -  เพ่ือจายเปนคาดําเนินการกอสรางโครงการกอสรางทอ                      
                                     ระบายน้ํา ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี   ทําการกอสราง ทอระบายน้ํา  
                                ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี โดยเริ่มจากแยกถนนสมหวังสังวาลย ซอย 1  
                                ไปทางทิศเหนือ ทําการกอสรางทอระบายน้ํา  ค.ส.ล. อัดแรงชั้น 3  
                                ขนาดเสนผาศูนยกลาง  0.40  เมตร บอพัก ค.ส.ล. ทุกระยะ  
                                ประมาณ 10.00 เมตร พรอมรางวี ค.ส.ล. ความยาวทอรวมยาว  
                                ประมาณ 150.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาล  
                                กําหนด  จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562)   ยุทธศาสตร  
                                ท่ี 4  หนา 3-17  โครงการท่ี  20 
                                                - งบประมาณ   315,000.-  บาท 
        ขอความใหม  
                                                 1. โครงการกอสรางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี  
                                                 - เพ่ือจายเปนคาดําเนินการกอสรางโครงการกอสรางทอ  
                                    ระบายน้ํา ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี   ทําการกอสราง ทอระบายน้ํา  
                                   ค.ส.ล. ซอยสุวรรณภักดี โดยเริ่มจากแยกถนนสมหวังสังวาลย ซอย 1 
                                   ไปทางทิศเหนือ ทําการกอสรางทอระบายน้ํา ค.ส.ล. อัดแรงชั้น 3                                       
                                  ขนาดเสนผาศูนยกลาง  0.40  เมตร บอพัก ค.ส.ล.  ทุกระยะ   
                      ประมาณ 10.00 เมตร พรอมรางวี ค.ส.ล. ความยาวทอรวมยาว  
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                                ประมาณ 130.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาล 
                                กําหนด  จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560- 2562)                          
                                  ยุทธศาสตรท่ี 4  หนา 3-17  โครงการท่ี  20 
                                                       - งบประมาณ   273,000 บาท 
  ดังนั้น เพ่ือเปนการถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา 
                                     ดวยการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑     
                                     หมวด  ๔  ขอ  ๒๙  “การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย 
                                     ในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
                                     เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถาน    ท่ีกอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา 
                                     ทองถ่ิน” 
                                                จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอสภาเทศบาลเมืองบานไผ  
                                       พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
                                                                          ขอแสดงความนับถือ                                                                                                                                                                                 
                                                                      จิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ 

                                                                            (นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ) 
                                   รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทน 
                                                                              นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 

ฝากทานสมาชิกสภาเทศบาลนะครับ ตอนท่ีเราจัดทํางบประมาณวัดได 150 เมตร 
แตในพ้ืนท่ีความเปนจริงทางกรมท่ีดินไดออกมารางวัดทางเทศบาลเมืองบานไผได
ลุกล้ําท่ีดินของประชาชนไปประมาณ  20 เมตร ก็ไดปรับลดพ้ืนท่ีและงบประมาณ
ลง โครงการนี้เราใชเงินสะสมนะครับ และขออนุมัติจากทานสมาชิกสภาเทศบาล 
ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล คะตามท่ีจบลงไปแลวนั้นเปน  ญัตติขออนุมัติแกไข 
ประธานสภาเทศบาล            เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการจายขาดเงินสะสม  (กองชาง) 
                                     มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ ขอเชิญ ทานชานล ธนระพีโชติ คะ 
 
นายชานล ธนระพีโชติ เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  สิ่งท่ีผมเปนกังวลนะครับการปรับลดการกอสราง 

150 เมตร เหลือ 130 เมตรนั้น ไมมีขอสงสัยอะไรมากครับ แตสิ่งท่ีกังวลคือ ทาง
โครงการจัดทําตอไปนี้ การประมาณการ การสํารวจในโครงการท่ีจะดําเนินการ
ทองท่ีตางๆนั้น ผมคิดวาทานไมไดสอบถามเจาของท่ีดินนั้น แลวก็ไปดําเนินการโดย
ไมมีความเห็นชอบในลักษณะการผานทางของเจาของท่ีเดิมเขา หรือเจาของท่ี  

 ท่ีกอสราง หรือวาโครงการนี้ระยะทาง 150 เมตร บังเอิญเจาของท่ี ซ่ึงตอนนี้ผมไม
ทราบวาเจาของท่ีดิน 20 เมตรท่ีไมใหสรางนี้อยูหัวซอย ทายซอย หรือกลางซอย 
ผมคิดวาถาเกิดข้ึนกลางซอยโครงการนี้จะตอไปอยางไร มันจะไมหยุดชะงักอยู
ตรงท่ีเจาของท่ีดินหรือเปลา นี้คือขอสังเกตท่ีผมตองฝากทานผูบริหาร รวมท้ัง
เจาหนาท่ีผูปฎิบัติออกสํารวจทําโครงการ แตละโครงการของพ้ืนท่ีตางๆ ขอใหได
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ถามความเห็นชอบจากเจาของท่ีดิน ถากรณีท่ีจะตองผานท่ีดินของพ่ีนองประชาชน 
หรือใหเขาทําเปนหนังสือยินยอมใหกับเทศบาล พรอมท่ีจะใหทางเทศบาลตัดผาน
ท่ีดินของเขาออกมา  ผมฝากนะครับทานไมเชนนั้นโครงการนี้จะลมเหลว  

 ความเสียหายจะเกิดข้ึนกับทางเทศบาล ซ่ึงไดดําเนินผานไปแลว  ผูกอสรางก็ไม
สามารถดําเนินการกอสรางใหแลวเสร็จ ความเดือดรอนก็จะเกิดข้ึน การท้ิงงานก็
เกิดข้ึน ทอระบายน้ําก็ไมมี ถนน ค.ส.ล. ก็จะไมไดเกิดข้ึนเพราะมันจะติดปญหา
เจาของท่ีดิน อันนี้ผมฝากนะครับ ขอใหเปนเคล็ดตัวอยางฝากทานไวใหกําชับการ
ดูแลเรื่องของการประมาณการโครงการท่ีจะเกิดข้ึนกับแตละชุมชนตอไป  

 ขอบคุณมากครับ  
 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ ขอเชิญ ทานบุญเหลือ เรื่องลือ  
ประธานสภาเทศบาล คะ 
 
นายบุญเหลือ  เรื่องลือ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภา
สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาลผูทรงเกียรติ ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน โครงการท่ีคณะผูบริหาร  

ปรับลดหรือสังเกตดูการทํางานของคณะผูบริหาร ผมคิดวาถ่ีถวนดีแลวนะครับ  มัน
ไมไดเพ่ิมมีแตลด ท่ีทานไดสํารวจไมเฉพาะญัตตินี้นะครับ ท่ีบานไผเกาก็มีท่ีเขาทํา
ไวยังไมเสร็จ ผมก็ไดนําเสนอเปนท่ีสาธารณะทําตอเนื่องก็แสดงวา คณะผูบริหารนี้
ไดดูถ่ีถวนการทํางาน เพราะวาสิ่งนี้ท่ีเปนประโยชนแกเทศบาลเมืองบานไผของเรา 
หรือชุมชนทุกชุมชนนะครับ ผมคิดวาถาทําไปแบบนี้การทํางานก็จะดี แตถาไมถึง
จริงๆเราก็เอาหลักฐานแสดงใหม เพ่ือจะไดทราบวาเปนท่ีดินของใคร เพราะก็มี
ตัวอยางอยูท่ีบานไผเกานะครับ ก็ขอใหคณะผูบริหารทํางานอยางนี้ไปเรื่อยๆ 
นะครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  ขอบคุณทาน บุญเหลือ เรื่องลือ มากนะคะ มีสมาชิกทานอ่ืนอภิปราย
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไมคะ เชิญ ทานรองจิระบูรณ ปญญารัตนวงค คะ  
 
นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภา  
รองนายกเทศมนตรีฯ เทศบาลผูทรงเกียรติ ประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน และทานผูรวมสังเกตการณ  
รักษาราชการแทนนายกฯ นะครับ เนื่องจากซอยท่ีจะดําเนินการนี้มันเปนซอยตัน เพราะวาเรารักษา

ผลประโยชนใหทางราชการ ขอขอบคุณทางทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานท่ี
เสนอแนะใหดําเนินการอยางรอบคอบผมจะนอมรับไว  ฝากทางกองชางใหดูแล
อยางใกลชิด ก็คือวาหนึ่งทางกองชางก็ตองรักษาผลประโยชน เพ่ือจะนําเงินจาก
สวนท่ีเหลือ 20 เมตรนี้ไปพัฒนาอยางอ่ืนได ไปทําถนนท่ีขาดแคลนได  ทาง
เทศบาลก็จะออกไปสํารวจอีกรอบ ตอนท่ีเราไปสํารวจยังไมไดแจงสิทธิเจาของท่ีดิน 
เขายังไมไดทํารั้ว ทางกองชางก็คิดวาเปนท่ีดินสาธารณะประโยชนของเรา อันไหน
ท่ีความเจริญไปถึงทางเทศบาลก็อยากใหไปถึงหนาบานเลย แตเหตุการณนี้เปนซอย
ตัน ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีใหความไววางใจกับคณะผูบริหาร อะไรท่ีเปน
สิ่งดีดีผมก็จะนําเรียนใหพ่ีนองประชาชนและทางสมาชิกไดรับทราบ สิ่งไหนท่ีเปน
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ประโยชนกับทางเทศบาลเมืองบานไผ เราก็ตองดูแลผลประโยชนเพราะทุกสิ่งทุก
อยางเปนภาษีของพ่ีนองประชาชน สวน 20 เมตร เรานําไปทําโครงการอ่ืนก็ได 
เรียนใหพ่ีนองสมาชิกสภาเทศบาลไดรับทราบ  ขอขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ ถาไมมีจะขอมติท่ีประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล           แหงนี้ สมาชิกทานใดอนุมัติ  ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ 
 โ ครงการจายขาดเงินสะสม  (กองชาง) กรุณายกมือข้ึนคะ 
มติท่ีประชุม       อนุมัติเปนเอกฉันท 
 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง ญัตติท่ี 5/2560  เรื่องญัตติขออนุมัติโอนเงิน
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณไปตั้งจายเปน รายการใหม  (กองวิชาการและแผนงาน)  
  ขอเรียนเชิญคณะผูบริหารคะ  
 

นายนิวัฒน ปล่ังศิริ                          เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ       ผูทรงเกียรติ   ประธานชุมชนและผูรวมสังเกตการณทุกทาน     

                                  ขาพเจา ขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ เพ่ือขอ 
                   อนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจําป  2560 ไปตั้งจายเปนรายการใหม   

               กองวิชาการและแผนงาน แผนงานบริหารท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ  
 หมวดคาใชสอย จํานวน 2 โครงการ   ดังตอไปนี้ 

1. เนื่องจากโตะและเกาอ้ีทํางานมีไมเพียงพอตอการปฏิบัติงาน 
                           ของพนักงานจึงตองจัดหาเพ่ือใหเหมาะสมในการปฏิบัติงาน จึงขออนุมัติโอน 
                           งบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  โครงการจัดซ้ือโตะทํางานพรอมเกาอ้ี  
                           จํานวน  2  ชุด  

2. เนื่องจากเครื่องปรับอากาศมีอายุการใชงานมาก และชํารุด 
                            เสียหาย จึงตองจัดหาเครื่องใหมมาทดแทนเครื่องเดิมท่ีชํารุด จึงขออนุมัติ  
                            โอนงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  โครงการจัดซ้ือเครื่องปรับ 
                            อากาศแบบแยกสวนชนิดแขวน (มีระบบฟอกอากาศ) จํานวน  2 เครื่อง 

 ประกอบกับเทศบาลเมืองบานไผ ไมไดตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว  
                                      จึงจําเปนตองโอนงบประมาณมาตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้ 
                              โอนมาตั้งจายเปนรายการใหมกองวิชาการและแผนงาน 
                             แผนงานบริหารท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ  
                             หมวดคาครุภัณฑ  ประเภท ครุภัณฑสํานักงาน  

                            1.โครงการจัดซ้ือโตะทํางานพรอมเกาอ้ี  ตั้งไว  30,000  บาท  
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางานพรอมเกาอ้ี จํานวน  2 ชุด ๆ ละ 15,000 บาท 
ปรากฎในแผนงานบริหารท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ  

             (แผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม ฉบับท่ี  3  
                  2.โครงการจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวนชนิดแขวน  
             (มีระบบฟอกอากาศ)   เพ่ือจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวนชนิดแขวน  
             (มีระบบฟอกอากาศ) ขนาด 13,000 บีทียู จํานวน  2  เครื่อง  
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 เครื่องละ 23,000 บาท ปรากฎในแผนงานบริหารท่ัวไป งานวางแผนสถิติ 
และวิชาการ (แผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี 3 รวม  2 รายการ เปนเงินท้ังส้ิน  76,000  บาท  
(เจ็ดหม่ืนหกพันบาทถวน) 

                          โอนลด 
                                 แผนงานบริหารท่ัวไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
                                 หมวดคาใชสอย ประเภท คาใชจายในการเดินทางไปราชการ  

- คาใชจายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณตั้งไว  420,000 
บาท ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ  370,110  บาท  ขอโอนลด 
จํานวน 76,000  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน   
294,110 บาท  (สองแสนเกาหม่ืนสี่พันหนึ่งรอยสิบบาทถวน) 

 รวม  1 รายการ เปนเงินท้ังสิ้น 76,000 บาท (เจ็ดหม่ืนหกพันบาทถวน) 
                                  เนื่องจากการโอนงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  
                                      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 
                                      ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4 การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลง 
                                      งบประมาณขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  
                                      ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป 
                                     ตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 
                                 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติตอไป  

                                        ขอแสดงความนับถือ 
                                         จิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ 

                                         (นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ) 
                                         รองนายกเทศมนตรี  รักษาราชการแทน 

                                         นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
 

นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล   ท่ีจบไปนั้นก็คือ  ญัตติท่ี 5/2560  เรื่องญัตติขออนุมัติโอนเงิน 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  (กองวิชาการและแผนงาน)  มีสมาชิกทาน

ใดจะอภิปรายหรือไมคะ ขอเชิญ ทานสงศักดิ์ เกียรติปกรณ คะ 
 
นายสงศักดิ์ เกียรติปกรณ   เรียนทานประธานสภา   ทานตัวแทนนายอําเภอบานไผ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ดร.สุพจน แกวเจริญ ทานตัวแทนผูกํากับการสถานีตํารวจภูธรอําเภอบานไผ   

ร.ต.ท. สมภาร สืบสิน รองสวป. คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาเทศบาลผู 
ทรงเกียรติ  ประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน และพนักงานทุกทานครับ  การท่ีผมยืน 
ข้ึนไมใชเปนการอภิปรายนะครับ เปนการชี้แนะและเสนอแนะนําในการซ้ือวัสดุ
อุปกรณตางๆ ในการท่ีขอเปลี่ยนแปลงแกไขตามจริงแลว ตั้งแตงบประมาณไมตอง
มาขอเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง วาในการซ้ือสิ่งของตางๆก็อยากจะใหซ้ือในสิ่งท่ีได
มาตรฐาน มอก.ของอุตสาหกรรมนะครับ เทาท่ีผมเห็นติดตั้งก็ไมรูวายี่หออะไร มัน
มีปริมาณตามท่ีตองการหรือไม อยางเชน เครื่องฟอกอากาศ เครื่องปรับอากาศ 
ยี่หอตางๆท่ีมีตามทองตลาดงบประมาณตั้งไวเพียงพอ ควรจะซ้ือใหเกิดประโยชน
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กับทางเทศบาลเมืองบานไผมากข้ึน ตองซ้ือของดีมียี่หอมาใช หลักความคุมคามันก็
จะเกิดข้ึน ใชไดหลายป ใชไดนานไมตองมาขอเปลี่ยนแปลงบอย ผมเห็นควรเปน
แบบนี้ คือแนะนําการซ้ือเครื่องท่ีมี มอก.มาตรฐานอุตสาหกรรม และมีคุณภาพท่ี
เหมาะสม ท่ีมีขายตามทองตลาดบางครั้งผมยังไมเคยเห็นเลยนะครับ  
ในโฆษณาบาง การประชาสัมพันธ การคาการขายไมรูวายี่หออะไรท่ีออกมา อยาก
ใหเปนอยางนั้น จึงขอเรียนชี้แจงมาเพ่ือใหผูท่ีมีหนาท่ีจัดซ้ือ จัดจางตางๆ ได
ตระหนักถึงหลักของความคุมคา ก็อยากใหเปนอยางนั้น ผมก็มีเรื่องท่ีจะชี้แจง
เทานี้ครับผม ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล   เชิญคณะผูบริหารตอบคะ เชิญทานรองจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ คะ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ  เรียนทานประธานสภา   ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทาน
รองนายกเทศมนตรีฯ  รองประธานชุมชน ท้ัง 39 ชุมชน และผูรวมสังเกตการณ  ทุกทาน เนื่องจาก 
รักษาราชการแทนนายกฯ  การจัดซ้ือจัดจางแตละอยางเราไมสามารถท่ีจะบอกยี่หอได ตัวอยางเชน ซ้ือรถตู

เราอยากได  TOYOTA ก็ไปเอาราคา  TOYOTA มา แตก็ไมได  ระบุยี่หอ การ
ประกวดราคาแลวเราไดรถเปน NISSAN เราไมสามารถระบุยี่หอไดก็เรียนใหพ่ีนอง
ไดรับทราบ ประธานชุมชนไดรับทราบ อยางการจัดซ้ือเครื่องฟอกอากาศหรือแอร 
เรามีการปรับปรุงกองวิชาการใหม ทําเปนหองเพ่ือเก็บรักษา เครื่องเสียงขอมูล
ตางๆ ชวงนี้อากาศมันรอน การเปลี่ยนแปลงของงบประมาณบางครั้งเราไม
สามารถจัดทําโดยงบประมาณได เราก็ตองหาวาเงินตรงไหนท่ีมี เชน การไป 

  ทัศนศึกษาท่ีไปราชการเราไปดูเราก็ไดประโยชนมา แตเราจะขอเงินมาซ้ือวัสดุ
อุปกรณเราก็ยังไดเปนของ แตเราไปศึกษาดูงานเราก็ไดแคเอกสารกลับมา เรียนให
ทานสมาชิก และพ่ีนองเทศบาลเมืองบานไผไดรับทราบ วาเราลอคสเปคไดนะครับ
ปญหาเกิดข้ึนมาแน ตอไปโครงการตางๆท่ีผมจะขอเปลี่ยนแปลงก็จะอานใหทาน
สมาชิกไดรับทราบ เรียนใหทานสมาชิกไดรับทราบ ขอบคุณมากครับ 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  คณะผูบริหารก็ไดชี้แจงแลวนะคะ สําหรับญัตตินี้มีสมาชิกทานใดจะ
ประธานสภาเทศบาล อภิปรายอีกหรือไมคะ ญัตติท่ี 5/2560  เรื่องญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณ 

ไปตั้งจายเปนรายการใหม  (กองวิชาการและแผนงาน)  (ไมมี)  ถาไมมี จะขอมติท่ี
ประชุมสภาแหงนี้ สมาชิกทานใดอนุมัติ  ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้ง
จายเปนรายการใหม  (กองวิชาการและแผนงาน)  
กรุณายกมือข้ึนคะ 

 
มติท่ีประชุม       อนุมัติเปนเอกฉันท 
 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง ญัตติท่ี 6/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติแกไข
ประธานสภาเทศบาล  เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. 2560 (สํานักปลัดเทศบาล)  ขอเชิญคณะผูบริหารคะ 
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นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ                 เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ        ผูทรงเกียรติ   ประธานชุมชนและผูรวมสังเกตการณทุกทาน    
รักษาราชการแทนนายกฯ                         ขาพเจาขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ    
                                     เพ่ือพิจารณาอนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงประกอบงบประมาณรายจาย  
                                     ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560  แผนงานบรหิารท่ัวไป   
 งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร  
 เนื่องจากคําชี้แจงประกอบงบประมาณรายจายดังกลาว มีการระบุเครื่องหมาย 
                                     การคาของผลิตภัณฑ (ยี่หอ) จึงจําเปนตองขอแกไขคําชี้แจงดังกลาว 
                                     เพ่ือประโยชนของทางราชการ  โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
           คําช้ีแจงประกอบงบประมาณ (ขอความเดิม) 
                                                  โครงการจัดซ้ือเครื่องระบบบัตรคิวอัตโนมัติ งบประมาณตั้งไว   
                                     250,000.- บาท 

- เพ่ือจัดซ้ือเครื่องระบบบัตรคิวอัติโนมัติ ประกอบไปดวย  
                                     จอ FOCO TV Screen  55 นิ้ว (สําหรับกดบัตรคิว) 1 ตัว เครื่องปริ้นท  
                                     บัตรคิว 1 ตัว จอทีวี 32 นิ้ว (สําหรับแสดงคิวและสื่อมัลติมีเดีย) 1 ตัว  
                                     Software ระบบเดินสายรวมท้ังอุปกรณในการติดตั้ง เนื่องจากครุภัณฑ    
                                     ท่ีจัดซ้ือไมปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ จึงขอจัดซ้ือตามราคาทองตลาด   
                                     (จากแผนพัฒนาสามป  (พ.ศ.2560 – 2562) ตามยุทธศาสตรท่ี 9  
  หนาท่ี 3-95 โครงการท่ี 14) 
                                                   คําช้ีแจงประกอบงบประมาณ (ขอความใหม) 
                                                   โครงการจัดซ้ือเครื่องระบบบัตรคิวอัตโนมัติ งบประมาณ    
                                    ตั้งไว  250,000.- บาท 
                                                   - เพ่ือจัดซ้ือเครื่องระบบบัตรคิวอัติโนมัติ  ประกอบไปดวย 
                                     จอ  T V Touch Screen  ขนาดไมนอยกวา 55 นิ้ว (สําหรับกดบัตรคิว)  
                                     1 ตัว เครื่องปริ้นทบัตรคิว 1 ตัว จอทีวี ขนาด  ไมนอยกวา 32 นิ้ว  
                                     (สําหรับแสดงคิวและสื่อมัลติมีเดีย) 1 ตัว Software ระบบเดินสายรวมท้ัง 
                                     อุปกรณในการติดตั้งเนื่องจากครุภัณฑท่ีจัดซ้ือไมปรากฏในบัญชีราคา 
                                     มาตรฐานครุภัณฑ จึงขอจัดซ้ือตามราคาทองตลาด (จากแผนพัฒนาสามป  
                                     (พ.ศ. 2560 – 2562) ตามยุทธศาสตรท่ี 9 หนาท่ี 3-95 โครงการท่ี 14) 
  เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ 
                                     งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม  
                                     (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓  หมวด ๔ ขอ ๒9  “การแกไขเปลี่ยนแปลง 
                                     คําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  
                                     ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง     
                                     ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน”  
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   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ  
                                     เพ่ือพิจารณาอนุมัติตอไป  
 

                                                 ขอแสดงความนบัถือ 
 

                                                   จิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ 
                                                  (นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ) 

                                                   รองนายกเทศมนตรี  รักษาราชการแทน 
                                                  นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 

 ครับเนื่องจากการขอเปลี่ยนแปลงท่ีทางทานสมาชิกสภาเทศบาล 
นะครับเรื่องยี่หอเราไมสามารถระบุยี่หอไดนะครับ คือวาเราขอเปลี่ยนแปลงไว
กอนในการประชุมสภาเราจะซ้ือหรือไมซ้ือก็ได เรียนใหทางทานสมาชิกไดรับทราบ 
ขอบคุณมากครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล คะตามท่ีจบลงไปแลวนั้นเปน  ญัตติขออนุมัติแกไข 
ประธานสภาเทศบาล            เปลี่ยนแปลงคําชีแ้จงประกอบงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 
  พ.ศ. 2560 (สํานักปลัดเทศบาล) มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ 
                                     ขอเชิญคุณ ทานชานล ธนระพีโชติ คะ  
 
นายชานล ธนระพีโชต ิ เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  และผูเขารวมสังเกตการณทุกทาน ทานประธานครับผมตองแยงนิดหนึ่ง ขอความ

เดิมผมตองเรียนอยางนี้เพ่ือท่ีจะใหมันตรงกับเอกสารนะครับทาน ผมเอาเฉพาะคํา
ชี้แจงเดิมกอนในเรื่องของขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงประกอบงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 ในเนื้อหาเก่ียวกับการจัดซ้ือระบบ 

  บัตรคิว ผมตองเรียนอยางนี้ครับ ในคําชี้แจงวันนี้เทศบาลแจกเอกสาร ให 
  วันท่ี 27 มีนาคม 2560 ขอความเขียนวา โครงการจัดซ้ือระบบบัตรคิว อัตโนมัติ

งบประมาณตั้งไว 250,000 บาท ประกอบไปดวยจอ FOCO TV Screen   
  55 นิ้ว (สําหรับกดบัตรคิว) 1 ตัว  เครื่องปริ้นท บัตรคิว 1 ตัว จอทีวี 32 นิ้ว 

(สําหรับแสดงคิวและสื่อมัลติมีเดีย) 1 ตัว  Software ระบบเดินสายรวมท้ังอุปกรณ
ในการติดตั้ง เนื่องจากครุภัณฑ ท่ีจัดซ้ือไมปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ จึงขอจัดซ้ือ
ตามราคาทองตลาด(จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560 – 2562) ตามยุทธศาสตร
ท่ี 9 หนาท่ี 3-95 โครงการท่ี 14)  ผมเรียนอยางนี้นะครับทาน ท่ีผมตองลุกข้ึน
อภิปรายเพราะวา ผมดูจากเทศบัญญัติ คือฉบับท่ีทานใหผมไปกอนหนานี้ ถาทานมี
ใหเปดหนาตามผมนะครับ หนาท่ี 11 ครุภณัฑคอมพิวเตอรโครงการจัดซ้ือระบบ
บัตรคิวอัตโนมัติอันนี้คือขอความท่ีอยูในเทศบัญญัติเพ่ือจัดซ้ือระบบบัตรคิว
อัตโนมัติ ประกอบไปดวยจอ  FOCO TV Screen ทานตก Screen ไป จาก
ขอความเดิมลองดูนะครับ ผมยืนยันนะครับถาทานแจกเลมนี้ กับทานเขียน 
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  ผมขอทวงติงตรงนี้กอน สวนเนื้อหาท่ีทานรักษาราชการแทนทานนายกฯทานได
อานไปแลว ขอความเดิมนั้นตรงกับเทศบัญญัติ ป 2560 ท่ีทานแจกท่ีผมทวงติง ก็
คือกลับมาท่ีแผนท่ีทานไดแจกใหผมก็คือ ญัตติท่ี 6 ป 2560 ผมกลับมาท่ีคําชี้แจง
ประกอบงบประมาณ ขอความใหมนะครับ โครงการจัดซ้ือเครื่องระบบบัตรคิว
อัตโนมัติงบประมาณตั้งไวท่ี 250 ,000 บาท เนื้อหานะครับเพ่ือจัดซ้ือระบบบัตร
คิวอัตโนมัติประกอบไปดวยจอ ทานไมมี FOCO ไมเปนไรนะครับ เขียนวา 

  จอ TV Screen ขนาดไมนอยกวา 55 นิ้ว (สําหรับกดบัตรคิว) 1 ตัว เครื่องปริ้นท  
  บัตรคิว 1 ตัว จอทีวีขนาดไมนอยกวา 32 นิ้ว (สําหรับแสดงคิวและสื่อมัลติมีเดีย)  
  1 ตัว Software ระบบเดินสายรวมท้ังอุปกรณในการติดตั้ง เนื่องจากครุภัณฑ  
  ท่ีจัดซ้ือไมปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ จึงขอจัดซ้ือตามราคาทองตลาด  
  (จากแผนพัฒนาสามป  (พ.ศ.2560 – 2562) ตามยุทธศาสตรท่ี 9 หนาท่ี 3-95 

โครงการท่ี 14) ผมเรียนทานประธานผานทานผูบริหารทุกทาน  ผมตองเรียนอยาง
นี้ ตัว Touch Screen ตามท่ีผมมีขอมูลผมตองเรียนวา 55 นิ้ว ใหญมาก ผมเคย
ทวงติงเอาไวแลวในสภา เม่ือจะขออนุมัติผานเทศบัญญัติ ป 2560 เม่ือวันท่ี 23 
สิงหาคม พ.ศ.2559 นะครับทาน ผมขออนุญาตเพราะวาผมเองมีประสบการณ 
ในเรื่องนี้โดยตรง ผมเปนเจาหนาท่ีของธนาคารมากอน ผมรูวาจอ Touch Screen 
มันไมมี 55 นิ้ว  ท่ีผมทวงติงการแกไขขอมูลของทานนี้ ผมอยากใหศึกษาดูอีกท่ีดี
หรือไม ผมขอฝากขอคิดไวจอ TV Touch Screen เทาท่ีบริษัทท่ีผมเคยคุยดวย  

  ขออนุญาตตองกลาวเพราะวามันมีแค 22 นิ้ว ท่ีใหญมากแลว จอท่ีติดอยูตรงหนา
เครื่องนะครับมันใหญ ถา 55 นิ้ว เหมือนจอ TV เลย นะครับ ผมเคยทวงติงมาแลว
นะครับครั้งท่ีแลว แลวขอความท่ีเปลี่ยนมาใหมในครั้งนี้ ผมรบกวนทานนะครับ
ศึกษาและใหขอมูลชัดเจนกวานี้ คําวาไมนอยกวา 55 นิ้ว ใหญกวา 55 นิ้วอีก 

  นะครับ ถาทานยื่นขอความวาไมเกิน 55 นิ้ว จะดีกวาหรือไม อันนี้ผมขอฝากไว 
เผื่อทานจะตอบอยางไรนะครับทาน สวนจอ TV ไมนอยกวา32 นิ้ว ก็ตกลง นั้นคือ
ประมาณใหญกวา 32 นิ้วไดครับ จอแสดงขางหนานั้นเราจะมองเห็นไดชัด TV คือ
จอท่ีแขวนอยูขางหนาเราเวลาเราไปกดบัตรคิวดู ทานท่ีเขาธนาคารหรือไปงาน
ราชการตางๆ ทานจะเห็นบางท่ีใชจอขนาด 32 นิ้ว ก็มีแตจอเล็ก ท่ีผมทวงติงทาน
ดวยงบ 250,000 บาท ประมาณการทานอาจจะจายนอยกวา เพราะผมสามารถ
นําเสนอราคาใหกับทานได เพราะผมมีบริษัทท่ีผมรูจักนะครับ อันนี้ผมขอฝากเพ่ือ
ประหยัดคาใชจายของเทศบาล และทานจะไดเครื่องบัตรคิวท่ีไดมาตรฐานในการ 
Service เวลาเครื่องมีปญหาเขาจะไดเขามา Service ดูแลใหเราได เราจะไดของดี
ใชนะครับ อันนี้ผมฝากทานดวยความหวงใยจริงๆนะครับ ขอความท่ีทานใหมาผมก็
ยังม่ันใจวาผมศึกษามาพอสมควรในเรื่องนี้ ก็ฝากทานผูบริหารไดลองพิจารณาอีกท่ี
ผมทวงติงเพ่ือใหเกิดประโยชนกับเทศบาลเมืองบานไผใหมากท่ีสุด และประชาชน
จะไดใชของท่ีมีคุณภาพถาไดจอ TV ท่ีใหญเวลาคนอายุมากมาทําบัตรประชาชนก็
จะมองเห็นตัวเลขท่ีใหญนะครับ เสียงอาจจะไมกังวานแตถามองเห็นตัวเลขข้ึนเปน
คิวของเราแลวก็จะสะดวกนะครับ ขอบคุณมากครับทาน 
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นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  มีทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมคะ เชิญคณะผูบริหารตอบ คะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ  กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรีฯ ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน และผูสังเกตการณทุกทาน ผมตองขอขอบคุณ  
รักษาราชการแทนนายกฯ ทานชานล ธนระพีโชติ เปนอยางมาก ท่ีใหคําแนะนํากับคณะผูบริหารและทาง  
  กองฝายนะครับ เรื่อง FOCO TV Touch Screen ในเอกสารนี้ตองขออภัยทาง

เจาหนาท่ีกองวิชาการและแผนงานไดพิมพตกนะครับ เรื่อง FOCO TV Touch 
Screen ผมก็ไดไปศึกษาแลวนะครับท่ีตนแบบท่ีโรงพยาบาลศรีนครินทร คือไมใช
แบบธนาคาร เพราะไมไดใชแบบธนาคาร ตอนนี้ประชาชนของเราอายุนอยลง
สายตาก็ไมคอยดี คณะผูบริหารไดมีแนวความคิดท่ีกาวไกล คือ Touch Screen 
ไมใช Touch Screen ท่ีกดนะครับ เปน TV ท้ังจอเลยนะครับ เวลาท่ีพ่ีนอง
ประชาชนเขามา จะไปกองไหน จะไปทําบัตร หรือเสียภาษี แบบอยางเหมือนท่ี
โรงพยาบาลศรีนครินทร มีใหเลือกวาเราจะไปไหน ก็ไปกดเพราะจะตัวใหญข้ึนถา
นอยกวา 55 นิ้ว จะเปนการล็อคสเปคเลยถามากกวาจะมากกวาเทาไรก็ไดเรียนให
ทราบ ขอขอบคุณทานชานล ธนระพีโชติ ท่ีใหคําแนะนํา เครื่องนี้เวลาเราแตะท่ีจอ
ก็จะออกมาไมใชเหมือนธนาคาร ตอนนี้เปนวิวัฒนาการใหมแลว รุนใหมเพ่ือพ่ีนอง
ประชาชนชาวบานไผของเรานะครับ ตองขอขอบคุณทานชานล ธนระพีโชติ ท่ีให
คําแนะนํา การประมาณการนี้ถาสูงกวาราชการไดประโยชน แตถาต่ํากวาราชการ
เสียประโยชนนะครับ เรียนใหทานสมาชิกไดรับทราบนะครับ แตทางคณะผูบริหาร
จะซ้ือหรือไมซ้ือก็อีกอยางหนึ่ง เขาประชุมสภาก็ขอเปลี่ยนแปลงไวกอนครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  คณะผูบริหารก็ไดอภิปรายใหทานสมาชิกไดรับทราบแลว มีทานใดจะ  
ประธานสภาเทศบาล อภิปรายอีกหรือไมคะ ถาไมมีจะขอมติท่ีประชุมสภาแหงนี้ สมาชิกทานใด 

อนุมัติ  ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงประกอบงบประมาณรายจาย 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 (สํานักปลัดเทศบาล) กรุณายกมือข้ึนคะ 

 
มติท่ีประชุม     อนุมัติเปนเอกฉันท  
 
ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่อง ญัตติท่ี 7/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย  
 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 เพ่ือนําไปตั้งจายเปนรายการใหม  
           (กองการศึกษา) 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง ญัตติท่ี 7/2560  เรื่อง ญัตติ         
ประธานสภาเทศบาล           ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 
                                     เพ่ือนําไปตั้งจายเปนรายการใหม (กองการศึกษา) ขอเรียนเชิญ คณะผูบริหารคะ 
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นายนริศ อินทรกําแหง                          เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ        ผูทรงเกียรติ  ประธานชมุชนท้ัง 39 ชุมชน และผูรวมสังเกตการณทุกทาน      
                                                    ขาพเจาขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ เพ่ือ 
   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐     
                                   เพ่ือนําไปตั้งจายเปนรายการใหม เนื่องจากเทศบาลเมืองบานไผ จะไม 
                                   ดําเนินการโครงการเปลี่ยนโคมและหลอดไฟฟาประหยัดพลังงาน ชนิด LED  
                                   ตามท่ีตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐  
                                   งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท และไดตรวจสอบงบประมาณรายจายประจํา 
   ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ บางรายการแลว ปรากฏวามีงบประมาณเหลือจาย  
                           ประกอบกับขณะนี้กองการศึกษา มีความจําเปนตองเรงดําเนินการโครงการ 
                                   กอสรางรั้วรอบอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ๑ (บานเก้ิง) แหงใหม งบประมาณ  
                                   ๗๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือปองกันอันตรายและใหเกิดความปลอดภัยในชีวิตและ 
                                   ทรัพยสินทางราชการ ซ่ึงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กฯ ดังกลาว ไดรับการ 
                                   จัดสรรงบประมาณในการกอสรางจากกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน 
                                   ไมรวมคากอสรางรั้วรอบอาคาร  
                     ดังนั้น เพ่ือเปนการบริหารงานดานงบประมาณใหเกิดประโยชน  
                                    สูงสุด  จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 
                                    พ.ศ.๒๕๖๐  เพ่ือนําไปตั้งจายเปนรายการใหม  ซ่ึงโครงการดังกลาวไดบรรจุ  
                                    ไวในแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.๒๕๖๐ – ๒๕๖๒) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๓ แลว  
                                    รายละเอียดปรากฏตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายท่ีแนบไปพรอม 
                                    หนังสือเชิญประชุมแลวนั้น 
                                 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา นําเสนอขออนุมัติโอนเงิน 
                                    งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณพ.ศ.๒๕๖๐ เพ่ือนําไปตั้งจายเปน 
                                    รายการใหมตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
                                    วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑   
                                    แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๔ ขอ ๒๗  ตอไป 

                                     ขอแสดงความนับถือ 
                                      จิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ 

                                       (นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ) 
                                        รองนายกเทศมนตรี  รักษาราชการแทน 

                                     นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ เชิญทานภานุมาศ หลามณี 
ประธานสภาเทศบาล            
 
นายภานุมาศ หลามณี เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร   ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ผูทรงเกียรติทุกทาน ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ทานผูอํานวยการกองฝาย  
 ผูรวมสังเกตการณทุกทาน กระผมภานุมาศ หลามณี ขออนุญาตกราบเรียนวาการ

กอสรางศูนยพัฒนาเด็กนั้นของบานเก้ิงคืบหนาไปมาก  ก็ขอบคุณในการควบคุม
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การกอสรางในครั้งนี้และก็ดีใจเม่ือกอสรางอาคารแลวรั้วเราจะมีหรือไม เพราะมัน
อยูใกลกับลําหวยใกลกับทางรถยนตอันตรายอาจจะเกิดกับเด็กได เม่ือทานทําโอน
จายงบประมาณเพ่ือจะทํารั้วเพ่ือปองกันชีวิต และทรัพยสินของลูกหลานของเรา 
เปนพระคุณอยางสูงมีความตั้งใจไววาจะพูดการตั้งงบประมาณในเรื่องนี้ทาน ก็ได
ตั้งไว แตมีอีกอยางหนึ่งท่ีอยากจะกราบเรียนตรงนั้นเปนท่ีโลงมาก ไมมีตนไมสักตน 
ปญหาท่ีจะตามมาก็คือ ความรอนจากแสงแดดเพราะไมมีรมเงา อยากจะกราบ
เรียนคณะผูบริหาร ผานทานประธานสภาวาในโอกาสตอไป หรือในปนี้ก็ดีถาหาก
จะตั้งบประมาณจะจัดซ้ือตนไมไปปลูกไวเพ่ือใหรมเงาแกเด็ก ไปดูท่ีโรงเรียนอนุบาล
สาธิตรมรื่นดี และท่ีศูนยโนนสวาง แตศูนยเด็กเล็กบานเก้ิงหาตนไมไมได ขอความ
กรุณาทานประธานสภาผานไปหาคณะผูบริหารนะครับ  โปรดกรุณาเถอะครับ
สงสารเด็กอากาศรอน จะไปทําศาลาความรอนมันก็จะผานหลังคาลงมาอยูดี ตนไม
ดีท่ีสุด อยากขอความกรุณาจากทานไดพิจารณาหางบประมาณ ในการปลูกตนไม
เพ่ือเปนรมเงาใหกับเด็กๆดวย ก็จะเปนพระคุณกับเด็กๆอยางสูงครับ ขอบคุณครับ  

 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ เชิญ ทานนพดล  พลภูเขียว 
ประธานสภาเทศบาล            
 
นายนพดล  พลภูเขียว  กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล ผูทรงเกียรติทรงเกียรติ ประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ผูรวมสังเกตการณทุกทาน  

สําหรับผมก็มีปญหา เก่ียวกับศูนยเด็กเล็กบานเก้ิงท่ีทานภานุมาศ ไดอภิปรายจบลง 
สําหรับผมอยากจะเพ่ิมเติมจากทานภานุมาศ ก็คือสถานท่ีนี่ละครับ เพราะวารั้ว
รอบขอบชิดนาจะไปวางผังแปลนไว วาอยูในระดับไหน ท่ี 2 ไร ท่ีถมดินไววากวาง
ขนาดไหน และอีกอยางมีทางลงหวยมีคนสัญจรไป-มา ถาหากไมมีรั้วก้ันขอบเขตให
เรียบรอยเวลาเปดเรียนก็อาจเกิดอันตรายกับเด็กเล็กได หรือผูท่ีสัญจรไป-มา 
อาจจะขโมยสิ่งของได จึงอยากใหทํารั้วใหเรียบรอย สวนเรื่องตนไมอยางท่ี 
ทานภานุมาศ หลามณี พูด มันตองใชเวลา ตนไมตองมีแนนอนจะใหโตทันใจไมได 
ก็ฝากทานผูบริหาร ขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ เชิญ ทานชานล ธนระพีโชติ 
ประธานสภาเทศบาล     
 
นายชานล  ธนระพีโชติ  ขอบคุณครับทานประธาน   เรื่อง ญัตติท่ี 7/2560  เรื่อง ญัตติขอ 
สมาชิกสภาเทศบาล อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 เพ่ือนําไปตั้ง

จายเปนรายการใหม (กองการศึกษา)  เปนสิ่งท่ีดีครับทานประธาน ทานมองไป
เรื่องของความปลอดภัยในเรื่องของเด็ก ซ่ึงเราจะตองมีท่ีกีดก้ันมีบริเวณ เปนอาณา
บริเวณใหมันดูแลไดงายข้ึน ผมเองก็ตองเรียนดวยความเคารพ เพราะโครงการนี้
ปรับลดโครงการ  L E D ออกไป 500,000 บาท เปนโครงการท่ีไดนํามาจาก
โครงการแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ.2559-2561 แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 ซ่ึงเดิมเรามี
พ้ืนท่ี ท่ีจะกอสรางติดหลอด LED บริเวณถนนสมาทบํารุง ถนนราชธุกิจ ถนน
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ประชาพัฒนา จํานวน 52 โคม โครงการนี้ก็ไดยกเลิกไป เพราะทานผูบริหารได
มองถึงความปลอดภัยแกเด็กและเยาวชน ผมเห็นดีดวย  แตถนนท่ีผมกลาวไวนั้นถา
ติดตั้งตามโครงการก็จะเพ่ิมความปลอดภัยในแสงสวางในการสัญจรในเวลา
กลางคืน ผมคงตองฝากทานหลังจากทานไดปรับลดโครงการนี้แลว ก็ลองดูถนนท่ี
ผมกลาวไปท้ัง 3 เสนทางนั้น ทานจะเพ่ิมความสวางอยางไร เพ่ือความปลอดภัยใน
ทรัพยสินของพ่ีนองประชาชน และผูสัญจรในเวลากลางคืนคอยสวาง ท่ีจะตองมา
เดินทําการคาจับจายซ้ือสินคาในตลาดกอนสวาง ผมฝากทานนะครับ อีกอยางท่ีผม
ตองเรียนทานวาสถานท่ี ท่ีทานจะกอสรางทานไมไดยื่นแบบใหทานสมาชิกไดทราบ
ถึงวัสดุท่ีทานจะใชก็ขอใหแนบในรายละเอียดนี้เลยนะครับในการประชุม อยางนอย
สมาชิกก็จะไดทราบในเนื้อหาวัสดุท่ีทานจัดซ้ือเพ่ือความสบายใจในงบประมาณท่ี
ทานจะโอน ท่ีทานกอสรางก็ฝากทานผูบริหารไดดูแลในเรื่องนี้นะครับ ผมเองก็คง
เห็นดีดวยกับความปลอดภัยของเด็กเยาวชนนะครับ ก็ขอบพระคุณมากครับผม 

 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ เชิญ ทานรองจิระบูรณ  
ประธานสภาเทศบาล   ปญญารัตนวงศ คะ 
 
นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผูสังเกตุการณทุกทาน ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ผมตองขอขอบคุณทาน 
รักษาราชการแทนนายกฯ สมาชิกทุกทานท่ีใหคําแนะนําท่ีดีดี ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เรื่อง  

หลอดไฟ LED ท่ีทาน ชานล ธนระพีโชติ ผมก็จะใหเจาหนาท่ีออกไปสํารวจ ก็
ขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีแนะนํา เด็กในวันนี้คือผูใหญในวันหนานะครับ ท่ีเราไมได
แจงไวเพราะเราไดงบมาจากกรมมาจากสวนกลางเขาใหเปนอาหารเทานั้นเอง เราก็
ยังขาดพวกเครื่องทําความเย็น และอยางอ่ืนของลูกหลานเรา เราไดเปนอาคาร
เปลา เรื่องความเดือดรอนตางๆทางผูบริหารไมไดนิ่งนอนใจ เรื่องความปลอดภัย
ของพ่ีนอง เรื่องตนไมผมไดปรึกษาหารือกับทางคณะผูบริหารและทางทานรองปลัด
วาในวันครบรอบ 36 ป เทศบาลเมืองบานไผทานสมาชิกออกไปปลูกคนละตนเพ่ือ
เปนสัญญลักษณของแตละทานจะดีหรือไม ก็ตองขอบคุณ ทานภานุมาศ หลามณี  
ทานนพดล พลภูเขียว เวลารอนก็รอนมาก ถาเราจะปลูกตอนนี้ก็กลัวเพราะลมแรง
มากกลัวตนไมจะลม เพราะรากแกวบางครั้งตองใชเวลานาน การปลูกใน 
ครั้งนี้เราก็จะใหทุกคนมีสวนรวม เชน ประธานชุมชน ทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ทุกทานไปปลูกคนละตน 2 ตน และก็ติดชื่อพรอม เพ่ือเปนเกียรติประวัติของ
เทศบาลเมืองบานไผเพ่ือเปนเกียรติประวัติของทานสมาชิก เพ่ือผลักดัน
งบประมาณ เราไดงบประมาณมาสรางอาคารนี้ประมาณ 1.8 ลานบาท ไดแคตัว
อาคารเทานั้นเอง อุปกรณไมมีเลยนะครับ ก็ไมไดนิ่งนอนใจ ขอขอบคุณทานสมาชิก
ท่ีไดใหคําแนะนํามา เย็นนี้ผมจะใหทางกองชางออกไปสํารวจหลอดไฟ เรียนใหพ่ี
นองชาวตลาดไดรับทราบอันไหนดับ เราก็มาแกไขใหใชได ทางอําเภอ ทางตํารวจ 
ก็ไดประสานกันตลอดเวลา เรื่องความปลอดภัยของพ่ีนอง ก็ขอขอบคุณทาน 
สมาชิกครับ ขอบคุณครับ 
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นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะ เชิญรองนริศ  อินทรกําแหง คะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายนริศ  อินทรกําแหง  กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และผูรวม  
รองนายกเทศมนตรีฯ สังเกตการณทุกทาน ผูตัวแทนท้ัง 2 หนวยงาน ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน  
 รากฐานการกอสรางคืออิฐ รากฐานชีวิต คือการศึกษา การสรางคุณภาพชีวิต  
 ใหกับคนในชาติเปนเรื่องสําคัญผมตองขอบคุณท่ีทานไดใหคําแนะนําเปนอยางดี  
 จากทุกทาน ฝายบริหารโดยเฉพาะอยางยิ่งทานรองจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ  
 ท่ีทําหนาท่ีในขณะนี้  ซ่ึงทานไดเห็นความสําคัญไดตอเติมกับสิ่งท่ีเราไดมา อดีตเรา  

ทราบกันอยูแลว ผมเคยเลาใหกับพ่ีนองสมาชิกทุกทานไดทราบวา การจัดการ
ศึกษาท่ีผานมา ท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กเราอยูกับศูนยสุขภาพ ศูนยสุขภาพประเมินก็
ไมผาน เวลาประเมินมาตรฐานเด็กก็มีโอกาสเสี่ยงติดเชื้อโรค การประเมินมาตรฐาน
การศึกษาก็ไมผาน  โชคดีท่ีหมอออยท่ีประจําการอยูท่ีศูนยสุขภาพก็พยายามท่ีจะ
ดําเนินการในการยายศูนยสุขภาพออกเหมือนกัน ผมก็ไดชวยประสานงานทางเขต 
เขตก็ใหพ้ืนท่ีบริเวณโรงเรียนบานเก้ิง ท่ีตรงนั้นไดขาววาจะไดงบจากสํานักรัฐมนตรี 
เปนจํานวนเงิน 2.2 ลานบาท ในการกอสรางศูนยสุขภาพตอไปแตเงินยังไมมา  เรา
โชคดีท่ีงบประมาณมาท่ีจังหวัดขอนแกน ใหสรางศูนยพัฒนาเด็กเล็กใน 
จังหวัดขอนแกน แตคนท่ีขอไปนั้นไมมีท่ีดินกอสราง ก็เลยถือวาเปนความโชคดีของ
เราท่ีเราจะยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กพอดี ก็เลยไดงบประมาณมาตามท่ี 
ทานรองจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ แจงใหทราบนะครับ  ไดมาสรางศูนยพัฒนา 
เด็กเล็กท่ีกอสรางในขณะนี้  แลวก็จะเริ่มยายเด็กไปในปการศึกษานี้  กรณี 
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กยาย ศูนยสุขภาพยาย ตรงนั้นก็จะเปนท่ีวางเปลา เราตองมา
ชวยกันคิดวาจะทําอะไรใชใหเกิดประโยชน ก็ตองขอความกรุณาจากทาน
ประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล ไดใหคําแนะนําเพ่ือท่ีจะใหเราไดสรางสิ่งท่ีดี
มีประโยชนกับชาวบานเก้ิง ท่ีอยูในเขตเทศบาลเมืองบานไผของเราตอไป สําหรับ
ความหวงใยท่ีทานมี ไมวาจะเปนเรื่องของการดูแลใหรมเงากับเด็ก การสราภูมิทัศน
ดวยการปลูกตนไม มีอยูในแผนแนนอนตามท่ีทานรักษาราชการแทนนายกชี้แจงไป
เม่ือสักครู และในวันพืชมงคลเราก็จะไปรวมกันปลูกตนไม วันสําคัญอะไรท้ังหลาย
หรือมีโอกาสเม่ือไรเราก็จะชวนกันไปปลูก โชคดีอีกเรื่องหนึ่งนะครับ ทานเลขาสภา
ชั่วคราวท่ีนั่งอยูขางหนาเรารองปลัดเทศบาลเมืองบานไผ ทานดูแลกองการศึกษา
เอาใจใสเปนอยางดี ดูแลกองชาง ทานก็ไดใหกองชางไปเกรดพ้ืนท่ีแลวนะครับ 
เพ่ือท่ีจะทําการปลูกตนไม และไดมีการวางแผน ในการติดตั้งพัดลมเพ่ือบรรเทา
ความรอน ติดตั้งผามาน ติดตั้งมุงลวดเพ่ือปองกันสิ่งท่ีอาจจะเปนอันตรายท่ีเวลา
เด็กหลับนอน ปองกันเชื้อโรคท่ีจะมาจากยุง เรียนใหทราบแผนท่ีแบบจัดสรางรั้ว 
ตามท่ีทานสมาชิกไดใหคําแนะนํานั้นเราจะนําใหทานดูในโอกาสตอไป เพราะทาง
เลขาสภาชั่วคราวไดใหทางกองชางชวยดําเนินการ  เม่ือเราเขาสูแบบงานเรียบรอย
มันเปนเรื่องเรงรัดอยางรวดเร็ว ก็จะรีบดําเนินการใหทานไดเห็น และภาพลักษณท่ี
จะเกิดข้ึน ณ ศูนยแหงนี้เราควรตองไปรวมในพิธีเปดเชิญไวลวงหนาทุกทานครับ  
ขอบคุณครับ  
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นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะเชิญรองนิวัฒน ปลั่งศิริ คะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายนิวัฒน ปล่ังศิริ  กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และผูรวม 
รองนายกเทศมนตรีฯ สังเกตการณทุกทาน ผมขอเสริมเพ่ิมเติมท่ีทานรองจิระบูรณ ไดเอยไวนะครับ  
 ตามท่ีทานสมาชิกไดใหคําเสนอแนะไว เก่ียวกับเรื่องของไฟฟาแสงสวางท่ี  
 ถนนสมาทบํารุง ก็ตองขอกราบเรียนนะครับโดยเฉพาะทาน ชานล นะครับ ทาง  

ผูบริหารและผูเก่ียวของตระหนักถึงความปลอดภัยและทรัพยสินของพ่ีนอง
ประชาชน ในเรื่องของการจราจรก็ดี ยานพาหนะในยามคํ่าคืนก็ตองเรียนนะครับวา 
วันนี้คณะผูบริหารก็ไดเตรียมแผนงานรองรับ ท่ีจะมีการจัดระเบียบในสวนของทาง 
พ่ีนองเราท่ีมาคามาขายตั้งแตชวง 4 ทุมจนถึงสวาง ไมวาจะเปนถนนราษฏรนุกุล  
ถนนสมาทบํารุง ท้ังสายนะครับชวง4 ทุม จะมีพ่ีนองนอกเขตนํารถกระบะบาง  
ยานพาหนะมาซ้ือสิ้นคาผักทุกอยางเพ่ือจะนําไปขายรอบนอก ปรากฏวาการจัด
ระเบียบจราจรในยามท่ีผมกลาวสวนใหญจะจอดกันไมเปนระเบียบ ก็จะมีปญหา
หลายดาน ไมวาจะเปนเรื่องการจราจร การเกิดอุบัติเหตุ โดยเฉพาะถาเกิดอัคคีภัย
ก็จะมีปญหาในการท่ีจะไประงับเหตุ รถดับเพลิงก็จะเขาพ้ืนท่ีไมได  ตอนนี้ยกราง
แผนการเรียบรอยแลวก็จะเชิญผูท่ีเก่ียวของเขามาประชุมซ่ึงตอนนี้ก็ตองขอยินดีกับ
ทางผูกํากับสถานีตํารวจภูธรอําเภอบานไผ ทานจํารัส จันแดง และคณะผูบริหาร
เทศบาลเมืองบานไผก็ไดใสใจในเรื่องนี้ ตอนนี้เราก็ตั้งเปนของคณะรูปกรรมการ ทุก
ภาคสวนทานรองจิระบูรณ ก็ไดมอบหมายใหผมไปกํากับดูแลในสวนนี้ รวมกับทาง
องคกรท่ีเก่ียวของก็คงจะนําเรียนทานตอไป สวนเรื่องของไฟฟาสาธารณะอันนี้เรา
ปฏิเสธไมไดนะวาอุปกรณท่ีเราใชขออนุญาตเรียนนะครับ วาสวนถนน 4 เลน ถนน
เจนจบทิศท่ีมาเทศบาลโครงการนี้นะครับ ติดตั้งโคมไฟสาธารณะนะครับ ติดตั้งมา
ตั้งแต พ.ศ.2536 ท้ังโคมท้ังเสาถานับถึงวันนี้ก็ประมาณ 30 ปนะครับ ดังนั้น 
ประสิทธิภาพในการใชงานก็มีปญหา โดยเฉพาะโครงการ LED  ถือวาเปนหลอด
ประหยัดไฟและอายุการใชงานก็ยาว เราไดประสานไปทางไฟฟาเราใชไฟฟา
สาธารณะในเขตของผูใชไฟรวม ซ่ึงการไฟฟาจะใหเราใชได40/60% ของผูใชไฟ
โดยรวมท้ังเขตเทศบาลตอนนี้เราก็ใชอยูประมาณ 8 % เพราะฉะนั้น โครงการท่ีจะ
ขยายเขตไฟก็ดีหรือไฟสาธารณะท่ัวเมืองตามถนนสายหลักๆ เราก็ยังสามารถติดตั้ง
ตรงนี้ได ถือวาเมืองบานไผเราพรอมพัฒนาไปในทุกๆดาน ทานรองจิระบูรณก็ไดนํา
เรียนแลววา ในวันท่ี 22 ท่ีผานมาไดไปติดตามในเรื่องของรถไฟรางคู ซ่ึงของเดิม
เราจะไดเปนบันได ซ่ึงทานแจงวาตอนนี้มีผูอายุนอยลง ผูสูงอายุมากข้ึน ถาไมมี
บันไดเลื่อนมารองรับ ข้ึนบันไดความสูง 6 เมตร ลองคิดดูเพราะฉะนั้นการ
ขับเคลื่อนในทุกๆดานไปพรอมๆกันก็คงจะเปนภารกิจของพวกเราทุกๆคน ก็ตอง
ฝากทานประธานสภา และทานสมาชิกชวยกันขับเคลื่อนโครงการท่ีเปนประโยชน 
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เราจะไดระดมมันสมองเพ่ือพัฒนาบานเมืองของเราตอไป เราก็จะจูงมือไปพรอมกัน 
รวมท้ังประธานชุมชนและผูเก่ียวของนะครับ ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมแคนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  คณะผูบริหารก็ไดอภิปรายชี้แจงท้ัง 3 ทานแลว  ดิฉัน จะขอมติท่ี 
ประธานสภาเทศบาล ประชุมสภาแหงนี้   สมาชิกทานใดอนุมัติญัตติท่ี 7/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติขอ

อนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 เพ่ือนําไปตั้ง
จายเปนรายการใหม (กองการศึกษา) กรุณายกมือข้ึนคะ 

 
มติท่ีประชุม     อนุมัติเปนเอกฉันท  
 
ระเบียบวาระท่ี  7 เรื่อง ญัตติท่ี 8/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย  
 เปนรายการใหม  (สํานักปลัดเทศบาล) 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่อง ญัตติท่ี 8/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
ประธานสภาเทศบาล ง บประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม(สํานักปลัดเทศบาล)  
 ขอเรียนเชิญคณะผูบริหารคะ 
 
นายนิวัฒน ปล่ังศิริ                            เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรีฯ        ผูทรงเกียรติ  ประธานชุมชนและผูรวมสังเกตการณทุกทาน      
                                    ขาพเจาขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลเมืองบานไผ  เพ่ือขอ              
                                    อนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560  ไปตั้งจาย 

เปนรายการใหม สํานักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารงานท่ัวไปงานบริหารท่ัวไป  
งบลงทุน  คาครุภัณฑ  รวม  3  รายการ  เนื่องจากเทศบาลเมืองบานไผ ได
คัดเลือกและรับโอนพนักงานเทศบาลสายงานผูบริหาร ตําแหนง รองปลัดเทศบาล 
(นักบริหารงานทองถ่ิน ระดับกลาง) จํานวน 2 ตําแหนง  แทนตําแหนงท่ีวาง  
ประกอบกับเทศบาลจะตองดําเนินการบันทึกขอมูลบุคลากรทองถ่ิน  ตามโครงการ
จัดตั้งศูนยขอมูลบุคลากรทองถ่ินแหงชาติ ระยะท่ี 1 ตามหนังสือกรมสงเสริมการ
ปกครองทองถ่ิน  ท่ี มท 0809.3/ว 1370 ลงวันท่ี 11 กรกฎาคม 2559  โดย
จะตองจัดเตรียมระบบการประมวลผล ดานครุภัณฑ เครื่องคอมพิวเตอรแบบ 

                                    ประมวลผลเพ่ือรองรับการใชงานระบบดังกลาว  และมีครุภัณฑบางประเภท 
ท่ีใชงานมาเปนเวลานาน เกิดชํารุดและเสียคาซอมแซมบอยครั้ง ขณะเดียวกัน
ครุภัณฑบางประเภทมีไมเพียงพอกับการปฏิบัติงาน เนื่องจากเทศบาลเมืองบานไผ  
ไมไดตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว จึงจําเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย
ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2560  มาตั้งจายเปนรายการใหม  ดังนี้ 

                  โอนมาตั้งจายเปนรายการใหม 
                    สํานักปลัดเทศบาล 
                    แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป 
                    งบลงทุน               รวม  151,100 บาท 
                    คาครุภัณฑ       รวม  151,100 บาท 
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                    ครุภัณฑสํานักงาน 
                           -โครงการจัดซ้ือโตะทํางานพรอมเกาอ้ี   จํานวน  35,000 บาท 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางานพรอมเกาอ้ี สําหรับตําแหนง รองปลัดเทศบาล 
จํานวน 2 ชุด ราคาชุดละ 17,500.- บาท  รวมเปนเงิน 35,000 บาท เนื่องจาก
ครุภัณฑท่ีจัดซ้ือไมปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ จึงขอจัดซ้ือตามราคา
ทองตลาด (จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562)  
แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 ตามยุทธศาสตร การพัฒนาท่ี 11  
หนาท่ี 23 โครงการท่ี 2)  

                     ครุภัณฑคอมพิวเตอร 
                            -โครงการจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุกจํานวน  21,000 บาท   
   เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สําหรับงานประมวลผล 

ระบบบริหารงานบุคคลสวนทองถ่ิน งานการเจาหนาท่ี   สํานักปลัดเทศบาล   
จํานวน  1  เครื่อง  โดยขออนุมัติจัดซ้ือตามเกณฑราคาพ้ืนฐานคอมพิวเตอร 
(เกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร ประจําป  
พ.ศ. 2559 ประกาศ  ณ วันท่ี 11 มีนาคม 2559) กระทรวงดิจิทัล   
เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม (จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562)  
แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม  ฉบับท่ี 3  ตามยุทธศาสตรการพัฒนาท่ี 11  
หนาท่ี 18 โครงการท่ี 2)  

                               -โครงการจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานประมวลผล        
                                     จํานวน  44,000  บาท  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับ  
                                     งานประมวลผล แบบท่ี 1 (จอขนาดไมนอยกวา 18.5 นิ้ว) สําหรับตําแหนง  
                                     รองปลัดเทศบาล  จํานวน 2 เครื่อง รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบ   
                                     ทายนี้  โดยขออนุมัติจัดซ้ือตามเกณฑราคาพ้ืนฐานคอมพิวเตอร  
   (เกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร  
   ประจําป พ.ศ. 2559 ประกาศ ณ วันท่ี 11 มีนาคม 2559) กระทรวงดิจิทัล  
                                     เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม (จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562)  
                                     แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3  ตามยุทธศาสตรการพัฒนาท่ี 11  
                                     หนาท่ี 18 โครงการท่ี 2) 
                              -โครงการจัดซ้ือเครื่องพิมพ  Multifunction แบบฉีดหมึก  
                                    (Inkjet)  จํานวน  23,700 บาท เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพ  
                                    Multifunction แบบฉีดหมึก (Inkjet)  สําหรับใชปฏิบัติงานตําแหนง  
                                    รองปลัดเทศบาล และงานการเจาหนาท่ี  สํานักปลัดเทศบาล  
    จํานวน 3  เครื่อง โดยขออนุมัติจัดซ้ือตามเกณฑราคาพ้ืนฐานคอมพิวเตอร  
                                    (เกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร  
                                    ประจาํป พ.ศ. 2559 ประกาศ ณ วันท่ี 11 มีนาคม 2559) กระทรวงดิจิทัล         
                                    เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม (จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562)  
    แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3  ตามยุทธศาสตรการพัฒนาท่ี 11  
    หนาท่ี 18 โครงการท่ี 2) 
                             -โครงการจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา จํานวน  17,400 บาท 
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                 เพ่ือจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 1 KVA  สําหรับใชในการปฏิบัติงาน  
ตําแหนง รองปลัดเทศบาล และงานธุรการ  สํานักปลัดเทศบาล จํานวน 3 เครื่อง  
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทายนี้  โดยขออนุมัติจัดซ้ือตามเกณฑราคา
พ้ืนฐานคอมพิวเตอร (เกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ
คอมพิวเตอร ประจําป พ.ศ. 2559 ประกาศ ณ วันท่ี 11 มีนาคม 2559) 
กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม (จากแผนพัฒนาสามป 
(พ.ศ. 2560-2562) แกไข/เปลี่ยนแปลง/เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3  ตามยุทธศาสตร   
การพัฒนาท่ี 11 หนาท่ี 18 โครงการท่ี 2) 

  ครุภัณฑการเกษตร 
                                -โครงการจัดซ้ือเครื่องปมน้ํา  จํานวน  10,000 บาท เพ่ือจาย 
  เปนคาจัดซ้ือเครื่องปมน้ําแรงดันคงท่ี ขนาดไมนอยกวา 350 วัตต  
                                    มอเตอรขนาดไมนอยกวา 350 วัตต  จํานวน 1 เครื่อง เนื่องจากครุภัณฑท่ี  

จัดซ้ือไมปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ จึงขอจัดซ้ือตามราคาทองตลาด 
(จากแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. 2560-2562) แกไข/เปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติม  
ฉบับท่ี 3 ตามยุทธศาสตรการพัฒนาท่ี 11 หนาท่ี 19 โครงการท่ี 1)  

                    รวม 3 ประเภท  เปนเงินท้ังส้ิน 151,100 บาท 
                                     (หนึ่งแสนหาหม่ืนหนึ่งพันหนึ่งรอยบาทถวน)  
                    โอนลด 
                    แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  
                    งบบุคลากร  เงินเดือน (ฝายประจํา) ประเภท เงินเดือนพนักงาน    

               - งบประมาณตั้งไว  7,085,600.- บาท  ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ  
                                     3,787,618.- บาท จึงขออนุมัติโอนลด  จํานวน 151,100 บาท   
                                     งบประมาณคงเหลือหลังโอน 3,636,518 บาท 
                      รวม 1 ประเภท เปนเงินท้ังส้ิน 151,100 บาท  
                                     (หนึ่งแสนหาหม่ืนหนึ่งพันหนึ่งรอยบาทถวน)   
                                  เนื่องจากการโอนงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  
                                     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร 
                                     ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2543     
                                     หมวด 4 การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 “การโอนเงิน 
                                     งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําให 
                                     ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปน 
                                     อํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน"  
 
                                   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอสภาเทศบาลพิจารณาตอไป  

                                         ขอแสดงความนับถือ 
                                                                            นิวัฒน     ปลั่งศิริ 

                                            (นายนิวัฒน  ปลั่งศิริ) 
                                            รองนายกเทศมนตร ี รักษาราชการแทน 

                                          นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
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นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะเชิญ ทานชานล ธนระพีโชติ คะ 

ประธานสภาเทศบาล  
 
นายชานล ธนระพีโชต ิ เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานประธานชุมชน 
สมาชิกสภาเทศบาล ท้ัง 39 ชุมชน  ญัตติท่ี 8/2560  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 

เปนรายการใหม (สํานักปลัดเทศบาล) โอนไปจากหมวดเงินเดือนประจํา 
151,100 บาท  เพ่ือไปจายเปนคาครุภณัฑตามรายละเอียดท่ีทานรอง
นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ ทานนิวัฒน ปลั่งศิริ ไดอานรายละเอียด ผมคงไมอาน
ในเนื้อหาและรายละเอียด สิ่งท่ีผมมีความไมกระจาง อาจจะตองใหทานผูบริหารได
ชี้แจงเพ่ิมเติม ในเรื่องของการปรับลด เพ่ือโอนไปจายเปนคาครุภัณฑ ในหมวด
เงินเดือน โดยเฉพาะฝายประจําของเงินนั้น เม่ือปงบประมาณ พ.ศ.2560  
เทศบัญญัติตั้งไว 7,085,600 บาท ซ่ึงขณะนี้งบประมาณคงเหลือท่ี 
3,787,618 บาท ทานประธานครับ สิ่งท่ีผมยังไมกระจางนั้นการจัดทํา
งบประมาณเทศบัญญัติในแตละป การประมาณการในเรื่องของเงินเดือน 
โดยเฉพาะ ผมใชคําวาหนึ่งเดือนฝายประจําตามประมาณการนั้น เราจะตั้งจาก
ตําแหนงท่ีมีอยู ณ ปจจุบันของทุกกองฝาย เราจะตั้งงบประมาณก็คือ ประมาณจาก
เงินเดือนของแตละบุคคล เพ่ือตั้งข้ึนมาการตั้งข้ึนมานั้น ผมมองอยางนี้ครับทาน  
ท่ีผานมาเราไมทราบ ผมก็ไมทราบ สมาชิกทุกคนก็คงไมทราบ แตละทานมี
เงินเดือนเทาไร แตถาประมาณการในสวนของกองฝายสํานักปลัดภาพรวม 
คือ 7 ลานกวาบาท นั้นแสดงวาประมาณการท่ีใกลเคียงกับเงินเดือนฝายประจําท่ี
จะตองไดรับในป พ.ศ.2560 นี้ แตวันนี้มีการปรับลด 151,100 บาท นั้นก็แสดง
วาการตั้งงบประมาณนั้น เกินออกไปหรือความเขาใจของผมเจาหนาท่ี  
กองฝายของสํานักปลัด มีการโอนยายไป ถาโอนยายแสดงวาเงินเดือนท่ีทานตั้งไว
นั้นไมมีการ จายสําหรับคนท่ีโอนยายไป ผลกระทบกรณีท่ีโอนยายออกไปแต  
ณ วันนี้มีการโอนยายเขามาในสํานักปลัด ผมตั้งขอสังเกตวาการปรับลดในอัตรา
เงินเดือนประจําลงนี้ แสดงวาเราประมาณการเอาไวสูงกวาความเปนจริง จาก
เงินเดือนท่ีจะตองจายจริง ผมเรียนทานประธานดวยความเคารพ ถาตั้งงบประมาณ
เอาไวอยางนี้ทุกกองฝายในเรื่องของหมวดเงินเดือน โดยเฉพาะฝายประจําก็จะไป
เบียดบังในเรื่องของงบประมาณท่ีเหลือ ท่ีสามารถมาลงในทองถ่ิน ไมวาจะเปน
โครงสรางพ้ืนฐานตางๆ ท่ีจะอํานวยความสะดวกใหกับทองถ่ินใหกับชุมชนได  ผม
เองไมกระจางในเรื่องงบประมาณ ขอเรียนทานประธานดวยความเคารพผาน 
คณะผูบริหาร ใหชี้แจงใหทราบวาทานปรับลดจากเงินเดือนประจํานี้ แสดงใหเห็น
วาทานตั้งไวเกินจากปงบประมาณท่ีจะตองจายจริง เกินไปอยางมาก ฝากทานท่ี
ประชุมสภาแหงนี้ไดพิจารณาการตั้งงบประมาณตางๆ ขอใหตั้งเทียบกับสวน
เงินเดือนท่ีจะจายออกไปจริง สวนท่ีเหลือนั้นสามารถท่ีจะไปจัดเปนโครงสราง
พ้ืนฐาน หรือโครงการท่ีจะเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนใหมากท่ีสุด ผมเรียน
ดวยความเคารพครับทาน ทุกอยางมีท่ีมาท่ีไปของงบประมาณนั้น ตองใกลเคียงกัน
ใหมากท่ีสุด ผมเองก็ไมทราบแตละทานมีเงินเดือนเทาไร เงินคาตอบแทนตําแหนง
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เทาไร  แตประมาณการท่ีเหลือออกมาอยางนี้ แสดงวาทานจะโอนยายพนักงาน
ออกไปแลวผลกระทบจะตามมาวา เรื่องอัตรากําลังท่ีมีอยูนี้จะมีผลกระทบ 3ป  
5ป หรือไม เรียนเพ่ือความเคารพนะครับทาน ใหทานชี้แจงดวย แสดงวาทานจะไม
รับโอนยายเขามาอีกแลวในสวนของสํานักปลัด ถึงตองปรับลดเงินเดือนลงไป 
นะครับ ฝากชี้แจงเรื่องนี้ดวย กอนท่ีจะผานสภานี้เพ่ือจัดซ้ือครุภัณฑ ทานมองวา
เปนเรื่องของความจําเปนท่ีจะตองซ้ือ เรียนดวยความเคารพวาสิ่งไหนท่ีชํารุดทาน
ซ้ือไดครับ จัดสรรได ขอใหเกิดประโยชนมากท่ีสุด ผมเรียนดวยความเคารพอีก 
ครั้งหนึ่ง ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะเชิญ ทาน ปญญา บัวแสง คะ 

ประธานสภาเทศบาล 
 
นายปญญา บัวแสง  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู  บริหาร และผูรวมสังเกตการณทุกทาน เรื่องการจัดซ้ือครุภัณฑ คอมพิวเตอร 

ซ้ือเถอะครับ ถาเปนความจําเปนในการใชงานของเจาหนาท่ี ทานรองปลัดเทศบาล
ท้ัง 2 ทาน แลวก็ตองซ้ือท่ีทันสมัย ซ้ือแลวตองนํามาใชประโยชนอยางคุมคา และ
เครื่องปนไฟซ้ือเถอะครับ เพราะเราตองออกนอกสถานท่ีบางสถานท่ีอาจจะไมมี
ไฟฟาก็จะไดใชงานไดนะครับ สนับสนุนครับ ขอบคุณครับ 

 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมคะเชิญทาน สงศักดิ์ เกียรติปกรณ  

ประธานสภาเทศบาล  คะ 
   
นายสงศักดิ์ เกียรติปกรณ  ขอบคุณครับทานประธาน ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรื่องท่ีจะอภิปรายเรื่องโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณตางๆนั้น ไมขัดของเหมือนกับ  

ทานปญญา บัวแสง ผมเห็นดีดวย แตก็เกิดความกังวลแตจริงๆคือความหวงใย
มากกวา หวงใยตรงท่ีวาถาเปนหมวดอ่ืนจะไมหวงเลยครับ ผมเปนศิษยเกาของ
เทศบาลเมืองบานไผ มีหนาท่ีเปนพนักงานขับรถทําหนาท่ีทุกอยาง ถายภาพ ท้ัง
ประชาสัมพันธ และสุดทายเปนเทศกิจ มีความหวงใยมากครับเพราะคาตอบแทน
พนักงานประจํา ท่ีทานบอกวาโอนยายไป เชน คุณอุดมศักดิ์ ธรรมนําศีล  
คุณประเสริฐ ไชยศรี ก็คงจะคิดเหมือน ทานชานล  ธนระพีโชติ แลวท่ีโอนยายมา
ตําแหนงใหญกวา รองปลัดเทศบาล 2 ทาน ผูอํานวยการกองการศึกษา 1 ทาน 
ตําแหนงใหญเงินเดือนก็ตองมากกวา ผมเกรงวาเงินจะไมพอใชจาย แลวก็ตองไป
เปลี่ยนคําชี้แจงอีก โอนตรงนั้นตรงนี้มาอีก มันเปนระเบียบรูอยูวาทําได ตามจริงผม
วาจะถามแลวนะครับ แผนงานเคหะชุมชนยายขามกองแตผมไดรับคําชี้แจงกอน 
อันนี้ก็เชนเดียวกันยายขามหมวดทําไมไมเอาหมวดครุภัณฑดวยกัน  แตพอไดรับคํา
ชี้แจงถึงเขาใจวาเปนอํานาจหนาท่ีของคณะผูบริหาร ท่ีจะดําเนินการสิ่งใดก็ได ท่ี
เห็นวาสมควร ไดรับคําชี้แจงอยางนั้นก็เลยไมติดใจ  ทานทําสิ่งท่ีถูกตอง และสิ่งท่ี
เราภาคภูมิใจดวยกันมาตลอด ท่ีข้ึนมาพูดเพราะความหวงใยไมตองไปหาเงิน 
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ตรงนั้นไปหายืมเงินสะสมจายเปนเงินเดือนพนักงาน เพราะตอนนี้ก็ตองไปถึงเดือน
ตุลาคม ก็ตองเปน พฤศจิกายน ธันวาคม อีกกวาไมพอจาย เศรษฐกิจทุกวันนี้ก็
เพ่ิมข้ึนมากคาใชจายอะไรตางๆ ไมอยากใหคางเงินเดือนพนักงานประจํา เพราะ
ความหวงใยเทานั้นครับ ขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล เชิญคณะผูบริหารอภิปรายคะ เชิญทานจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ คะ  

ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ  เรียนทานประธาน ทานสมาชิกเทศบาลผูทรงเกียรติ ทานประธาน
รองนายกเทศมนตรีฯ ชุมชนท้ัง 39 ชุมชน  ตองขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีมีความหวงใยเรื่องการใชจาย
รักษาราชการแทนนายกฯ งบประมาณปญหาก็คือ 1 ท่ีจะเรียนใหทานสมาชิกไดรับทราบวาเรื่องการจัดซ้ือ  

คอมพิวเตอรนี้สวนมากเราจะซ้ือคอมพิวเตอรประจําโตะ แตเราจะซ้ือเปนโนตบุค 
ปญหาท่ีเกิดข้ึนมาคือ วันนั้นประธานศาลรัฐธรรมนูญจังหวัดขอนแกนไดมาดูไซค
ขยะเทศบาลเมืองบานไผเรา ท่ีพ่ีนองประชาชนเราเดือดรอนไดรองเรียนมา ทานก็
เลยใชสถานท่ีเทศบาลเมืองบานไผเรา เปนท่ีพิมพสํานวนเพ่ือเปนการสรุปเพ่ือตรวจ
พรอมทาน ศรีสุวรรณ ปญญา ท่ีไดรองเรียนในเรื่องกลิ่น ผมก็ไดไปพรอมคณะ 
ผูอํานวยกอง รองปลัด สิ่งตางๆท่ีเกิดข้ึนไมไดมาจากกองขยะของเรา แตมาจาก 
กากเบียร กลิ่นมันสําปะหลัง ทานไดเดินดูรอบๆภายในหมูบาน กลิ่นไมไดมาจาก
กองขยะของเรา ทานก็ไมไดนําโนตบุคมาใหทางเทศบาลชวยจัดหาให เพ่ือท่ีจะ
พิมพสํานวน เลยเปนท่ีมาท่ีไปในการท่ีจะจัดซ้ือโนตบุคเพ่ือมาบริการและใชในท่ี
ตางๆไดในการประชุมปรึกษาหารือไมตองนําเอกสารไปเราสามารถพิมพในโนตบุค
ไดเลยท่ีมาท่ีไปท่ีจะตองซ้ือคอมพิวเตอรนะครับ เรื่องเงินเดือนเราไดตั้งกันไว
หมดแลวเพราะตอนนี้ทางรัฐบาลเรายังไมมีการโอนยายนะครับ ใครจะมาก็ตองไป
สอบท่ีสวนกลางยังไมรูวาจะเริ่มสอบตอนไหน เพราะทางรัฐบาลใชมาตรา 44 ใน
การสอบเลื่อนระดับ เรียนใหพ่ีนองไดรับทราบเงินท่ีไดโอนมาทางคณะผูบริหาร
ไมใหเกิดปญหาข้ึนแนนอน เรื่องเงินเดือนพนักงานทางคณะผูบริหารไดกําชับไว
ไมใหมีปญหาแน ไดกําชับกับทางกองคลังวาอยาใหมีปญหากับเงินเดือนพนักงานก็
จะทําใหดีท่ีสุดนะครับ เรียนใหทานสมาชิกไดรับทราบวาพนักงานท่ีไดยายไปก็คือ  
จาเอกกมล สงวนญาติ ยายไปอยูโนนศิลา คุณยุพารัตน ท่ียายไปอยูทาพระ เพราะ
การโอนยายเลื่อนตําแหนงตอนนี้ไมสามารถท่ีจะรับไดเลย ตองมาจากสวนกลาง
อยางเดียว เรียนใหทานสมาชิกไดรับทราบและทานประธานชุมชน ขอขอบคุณครับ 
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล จะขอมติท่ีประชุมสภาแหงนี้ เลยนะคะ สมาชิกทานใดอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาล    เรื่อง ญัตติท่ี 8/2560  เรื่อง ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปน

รายการใหม(สํานักปลัดเทศบาล) กรุณายกมือข้ึนคะ 
 
มติท่ีประชุม       อนุมัติเปนเอกฉันท 
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ระเบียบวาระท่ี  8  เรื่อง  อ่ืน  ๆ  
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ดิฉันอยากใหสมาชิกทุกทานพูดอยูในกรอบดวย 
ประธานสภาเทศบาล             นะคะ ไมกลาวถึงบุคคลภายนอก ใครมีอะไรก็ถามคณะผูบริหารไดมี ทานใดจะ 
 อ ภิปรายในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ขอเชิญทาน สงศักดิ์ เกียรติปกรณ คะ   
 
นายสงศักดิ์ เกียรติปกรณ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ทานคณะ
สมาชิกสภาเทศบาล ผูบริหารสําหรับวาระอ่ืนๆ ไดพูดคุยกับผูท่ีเก่ียวของ ไมใชเรื่องอภิปราย เปนเรื่องท่ี  

แนะนํา และขอคําตอบจากคณะผูบริหาร เรื่องประกาศเสียงตามสายเห็นประกาศ
ท่ีถนนคนเดิน ระหวางวันท่ี 27 -31 มีนาคม 2560 เก่ียวกับกองการศึกษาบอก
วาจะมีการแขงขันกีฬาฟุตบอล 7 คน และเซปกตระกรอเพ่ือประชาชนงบประมาณ 
1 แสนบาท พอถึงวันท่ี 27 มีนาคม 60 ก็ไดไปท่ีวาการอําเภอไปสอบถามดูวามี
การแขงขันท่ีสนามไหน อันนี้คําถามหนึ่ง  คําถามท่ี 2 ครับทาน 
สืบเนื่องมาจากเม่ือปท่ีแลว ก็ไดมีการอภิปรายขออนุญาตทานประทานนะครับเปน
เอกสารทางเทศบาลเมืองบานไผเรา ขออนุญาตนําไปใหทานประธานสภาดูนะครับ 
วาผมพูดตามตัวหนังสือ มาดูหนาท่ี 10 ครับทานประธานหนังสือพิมพเสียงเมืองไผ 
การเรียนรูภาษาอาเซียนประจําเดือน มกราคม ดวยคําวาดูแลตัวเองนะ ภาษาไทย
ใชคําอะไรครับ ก็ตองดูแลตัวเองใชไมครับ อันนี้บอกวาหิว เปนหนังสือพิมพ
เผยแพรไปท่ัวไมเฉพาะชุมชนแตไปท่ัวทุกเทศบาลท่ีดูในจังหวัดขอนแกน  และ
ภาษาลาวก็ยังเปนเหมือนเดิมอยู คําวาหิวเชนเดียวกันภาษลาวตองบอกวา  
ยากเขาแลว อันนี้ผิดนะครับภาษาอ่ืนผมจะไมพูดผมอยากใหแกไขครับตรงนี้ 
อยางเชนเม่ือปท่ีแลวท่ีอภิปรายไว คําวาสนามบินผมไดอภิปรายไวแลว แตบอกวา
อากาศรอน เปนภาษลาวก็อากาศฮอน พอมาเดือนมีนาคมไมมีภาษาอาเซียน 
นะครับผมขอฝากดวย ใหดําเนินการแกไขในสวนนี้บรรณาธิการตางๆ มันเสียชื่อไป
ถึงบรรณาธิการ ผมมีเอกสารหลักฐานพรอม สําหรับเรื่องท่ี 3  ผมก็อยากฝากถึง
คณะผูบริหารเก่ียวกับรถสุขาในเม่ือเราตรวจรับแลว ดําเนินการแลวรอปาย
ทะเบียนเพ่ือจะจายเงิน ก็ควรไปเก็บรักษาไวในท่ี ท่ีเหมาะสม เพราะตอนนี้จอด
ตากแดด เงิน 5 ลานกวา เอามาจอดตากแดดตองคิดถึงหลักความคุมคา ศูนย
ดับเพลิงหนวย2 ก็มี หนวย3 ก็มีนําไปจอดตรงนั้นก็ไดนําไปจอดใหเหมาะสมเพ่ือ
การรักษาความสะดวกใหยึดถึงหลักความคุมคา ไมใชจัดซ้ือแลวก็แลวไป และขอ
อนุญาตทานผูอํานวยการกองคลังไมไดขัดของอยางอ่ืน วาจะถามวารถสุขายี่หอ
อะไรราคารูแลว ไมเห็นมียี่หอตามจริงแลวรถตองมียี่หอ ผมไปไหวพระบรมศพรถ
สุขา 4 ลานกวาใหญกวาของเรา อยากทราบหลักความคุมคา เก็บรักษาดวยครับ 
เงิน 5ลาน ดูแลใหดีใหเกิดประโยชนสิ่งท่ีตามมาจะตามมาหมด การชํารุดซอมแซม
การดูแลตางๆน้ํามันคนขับผูดูแลทําความสะอาด ก็ตองมีตามมามันไมจบแคนี้ 
ดังนั้น จึงอยากฝากใหคณะผูบริหารหาท่ีจอดใหเหมาะสม ดวยความหวงใยเงินภาษี
พ่ีนองประชาชนผมเหมือนกัน โดยเฉพาะคาไฟฟา น้ําประปา คาอะไรตางก็ขอ
ความกรุณาจากทาน ผมพูดคําเดี่ยวกับเงิน 5.4ลาน หลักความคุมคาไมมีครับ 
ขอบคุณครับทานประธาน 
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นายวัฒนาวุฒิ หอวิจิตร  เรียนทานประธาน คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล ทานทองถ่ินอําเภอ ทานตัวแทนผูกํากับสถานีตํารวจภูธรอําเภอบานไผ  
 ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ผมก็จะกลาวตอทายกับ ทานสงศักดิ์  
 เกียรติปกรณ  ในเรื่องรถสุขา วันนั้นผมก็ไดเจอกับอาจารยมหาวิทยาลัยขอนแกนก็

ไดเรียนถามวารถสุขาเปนอยางไร ทานก็บอกวาดีครับมีหองน้ําท้ังหมด 6 หองครับ 
แตไมมีแอร มีขอเสียอยูคือวาถามีคนไปทําธุระสวนตัวในหอง แลวถาเกิดมีหองใด
หนึ่งใชอยู อีก 5 หองตองรอนะครับก็ไมไหวนะครับอยางนี้  อีกเรื่อง ก็คือวาตกเย็น
มาชวง 3 -4 ทุม ผมขับรถดูเมืองก็เรียบรอยดีสะอาด แตมีบางอยางท่ีรอดหูรอดตา 

 คณะผูบริหาร ถนนจากประมิดไปถึงสามแยกหมวยแหนมสด จะมีรถขยะท่ีจะไปขน
ท่ีตลาด เพราะรถขยะเขาไปในตลาดไมไดกลิ่นแรง ผมเห็นการคัดแยกขยะโดยการ 

 เทลงพ้ืนถนน น้ําขยะก็ไหลลงถนนทําใหกลิ่นเหม็น ผมรูดีวาเจาหนาท่ีเทขยะ
ตรงไหน เวลาขับรถผานบริเวณนั้นตองก้ันหายใจนะครับ  ก็ไดไปปรึกษากับ 

 ทานนิวัฒน ปลั่งศิริ นอกรอบเพราะทานดูแลเรื่องนี้ ทานนิวัฒน ก็จะรีบดําเนินการ
ให ทุกสิ่งทุกอยางในเรื่องขยะในบานเราตอนนี้ก็สะอาดเรียบรอยดีครับ  

 ขอบคุณมากครับผม  
 

นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมคะ เชิญ ทานชานล ธนระพีโชติ 

ประธานสภาเทศบาล  คะ 

 
นายชานล ธนระพีโชติ  เรียนทานประธาน คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ผมขออภิปรายตอเลยนะครับ จะไดตอเนื่อง แต

บางเรื่องก็ไมไดอภิปรายนะครับ จะขอตามในเนื้อของโครงการตางๆ ใน  
 เทศบัญญัติ ทานประธานขอตามในเรื่องแรกเลยนะครับ  ในเทศบัญญัติป  
 พ.ศ.2560 ในหมวดของกองการศึกษา ผมไดอภิปรายไว ในการผานเทศบัญญัติ

โดยเฉพาะชวงนี้เปนชวงปดเทอมกอนท่ีจะเปดเทอม ก็คงเปนเรื่องของอัตราครู
วาจางในเทศบัญญัตินั้น ผมเคยเรียนถามในเรื่องของอัตราท่ีมีการปรับเพ่ิมจาก 45 
อัตราเปน 60 อัตรา เพ่ิมข้ึน 15 อัตรา อยากทราบวาทางผูบริหาร ไดมีการ
ประกาศรับอันตรวาจางครู ท่ีจะมาสอนเด็กในเขตโรงเรียนเทศบาลบานไผ แลว
หรือยัง เราจะไดบุคคลากรท่ีมีคุณภาพมาถายทอดความรูใหกับเยาวชน ผมตอง
ตามเพราะวาผมไดถามในท่ีสภาแหงนี้ เม่ือครั้งท่ีแลวงบประมาณท่ีตั้งเอาไวไดมีการ
ชี้แจงเบื้องตนจากทานผูบริหารไปแลวจํานวน 4 ลานกวาบาท นะครับทาน 
โครงการนี้เราไดประกาศหรือยังชวยตอบดวยนะครับ ผมตามงานในเทศบัญญัติเรา
จะไดบุคคลากรท่ีมีคุณภาพเพ่ือมาถายทอดความรูใหกับเด็กผมตาม 1 เรื่องนะครับ  
เรื่องท่ี 2  ท่ีผมตามเรื่องคลินิกฟนผมไดเรียนถามในท่ีสภาแหงนี้ในโครงการท่ีจะซ้ือ
ยูนิคทําฟน 3 แสนบาท ผมตามนะครับเพราะวาเปนโครงการท่ีดีผมเห็นดวยอยาง
มากเลยนะครับ ถาโครงการนี้สําเร็จเราไดประสานกับโรงพยาบาลแลวหรือยัง การ
ท่ีจะจัดซ้ือคลินิกทําฟนเพ่ือมาบริการใหพ่ีนองประชาชนไดรับบริการ  ผมเองตอง
เรียนชี้แจงวาโครงการนี้ดีมากถาเราสามารถประสานกับโรงพยาบาล แลวสามารถ
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จัดหมอฟนมาดูแลในวันเวลา มันไมไดทุกวันแนนอนแตเปนวันท่ีเราสามารถ
ดําเนินการได มาดูแลไมตองเอาไกลแคขูดหินปูนได อุดฟนได ถอนฟนได สิ่งเหลานี้
ถาทําได โดยเฉพาะกองสาธารณสุขท่ีจะตองดูแล ผมเองก็ตองเรียนดวย 

 ความเคารพ ถาทําไดผมอาจจะไดไปใชบริการ เพราะผมไปขูดหินปูนท่ี 500 -
1,000 บาทนะครับ แตถาเราทําท่ีนี้ไดอํานวยความสะดวกพ่ีนองประชาชนไดเรื่อง
ของสุขภาพฟน เปนเรื่องใหญนะครับเรียนดวยความเคารพ ผมตาม 2 เรื่อง ใน 

 เทศบัญญัติ สวนท่ีผมคงตองคุยอีกเรื่องนะครับทาน เปนเรื่องท่ีตองเรียนถามครับ
การชี้แจงเพราะวาผมเองก็ไมทราบวาจะเสร็จเม่ือไหร เสนถนนท่ีมีการขุดเจาะ
ปจจุบันนี้ท่ีถามกันไปถามกันมา พ่ีนองถามผมวาเขาทําอะไรผมก็ตอบวาเปน
โครงการทอบําบัดน้ําเสีย 10 ลาน ถามวาเสร็จเม่ือไหรผมก็ไมทราบเหมือนกัน
เพราะผมพยายามหาปายอยู แตไมรูติดอยูตรงไหนไมเห็น ถาใครเห็นชวยบอกผม
ดวยผมจะไดชี้แจงพ่ีนองประชาชน เพราะตอนนี้การขุดเจาะเปนการขุดเจาะใน
บริเวณชุมชน ความสะดวกไมคอยมี เราตองทําความเขาใจกับพ่ีนองท่ีเขาใชถนน
นะครับทาน เรียนดวยความเคารพและโครงการนี้เราไดตั้งงบประมาณ โครงการท่ี
ปรึกษา 1.8 ลานบาท ไมทราบวาทางเทศบาลไดวาจางบริษัทท่ีปรึกษามาดูแลใน
โครงการนี้หรือไม ถามีขอใหกําชับในการกอสรางใหทันกับกําหนดระยะเวลา อยา
ใหเหมือนท่ีผานมาท่ีจะตองยกเลิกโครงการบริษัทเจาแรกไป ผมเรียนดวยความ
เคารพมันเปนโครงการใหญขอใหนั้นเปนกอสรางแลว สามารถบําบัดความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะเรื่องของน้ํา ตอไปนี้ทองท่ีรอบนอกมีการ
ถมท่ีนาตัวเองน้ําจะไมมีท่ีไปจะทะลักเขาเมือง ตกเล็กตกนอยไมแนใจนะครับ
ตอไปนี้อาจจะทวมนะครับ เราตองไปศึกษาดูงานท่ีระยองมาเม่ืออาทิตยท่ีแลวนี้เอง
ครับทาน เม่ือคืนผมดูขาวเดอะเนชั่นน้ําทวมระยองครับ  ทวมจนจะทวมรถเลย 

 นะครับ เปนความโชคดีท่ีเราไปมากอนแลว ถาเกิดเปนชวงท่ีเราอยูท่ีนั้นก็คงลําบาก
เหมือนกันในการเดินทาง เพราะเราพ่ึงออกมาจากระยอง ดังนั้น ผมฝากนะครับ
โครงการนี้ขอใหเปนโครงการท่ีเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนมากท่ีสุด ในเรื่อง
ระบบน้ําขัง ฝากทานนะครับ อีกเรื่อง 1 คงไมหนีเรื่องรถสุขา รถสุขาผมตองเรียน
ดวยความเคารพ ในสภาแหงนี้ ทานครับโครงการท่ีมีการจัดซ้ือสุขาเคลื่อนท่ีตอง
เรียนในสภาแหงนี้อีกรอบวาไมผานสภาแหงนี้นะครับ  สภาไมไดรับทราบ สมาชิก
ไมไดโหวตไมไดออกเสียง ไมไดเห็นชอบในการจัดซ้ือรถสุขาเคลื่อนท่ีงบประมาณ
โครงการ 5.5 ลานบาท การท่ีคณะผูจัดซ้ือรถสุขาเคลื่อนท่ีคันนี้โดยการใชอํานาจ
การใชเงินรางวัลพิเศษ  ซ่ึงไมไดอยูในงบประมาณเทศบัญญัติ เปนเงินท่ีมาจากการ
ประกวดของเทศบาลจาํนวน 10 ลานบาท โครงการนี้จัดซ้ือจากแผนพัฒนา  

 3 ป พ.ศ.2559-2561 แกไขเปลี่ยนแปลง เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 นะครับทาน เปน
การใชอํานาจในการจัดซ้ือ ทานครับผมขออนุญาตอาน ณ วันนี้หลายทานก็ยังไม
ทราบเลยวาโครงการนี้มีรายละเอียดของรถอยางไร  เพราะไมผานสภาแมกระท้ัง
ผมเองถาไมยิบมาอานก็ไมรูวารถคันนี้มีคุณสมบัติโครงสรางอยางไร  ผมขออนุญาต
สภานะครับ เปนเอกสารของเทศบาลแจกนะครับทาน นิดเดียวครับทานจะไดรูวา
รถคันนี้คุมหรือไมคุม ขออนุญาตครับเปนแผนจากหนา 18 โครงการ 5 โครงการ
ซ้ือรถยนตสุขาเคลื่อนท่ี รายละเอียดนะครับ จัดซ้ือรถยนตสุขาเคลื่อนท่ีตัวรถชนิด 
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6 ลอ เครื่องยนตดีเซล มีกําลังแรงมาสูงสุดไมนอยกวา 170 แรงมา  มีหอง
พนักงานขับรถตอนหนา ภายในมีหองสุขาสําหรับอุจาระ จํานวนไมนอยกวา 

 6 หอง มีชองสําหรับปสสาวะสําหรับผูชายพรอมท่ีกันจํานวนไมนอยกวา 5 หอง  
ติดตั้งระบบเทาชางชวยในการคํ้ายันทํางานดวยระบบไฮโดรลิก  ซ่ึงกระบอก 

 ไฮโดรลิกจะตองมีคุณภาพตามมาตรฐานผูผลิตภัณฑอุสาหกรรม ชุดหองสุขา
เคลื่อนท่ีเปนผลิตภัณฑท่ีผลิตและประกอบจากโรงงานท่ีไดรับการรับรองระบบ
บริหารงานคุณภาพ ในขอบขายการบํารุงรักษาและซอมแซม อุปกรณทุกชนิดเปน
ของใหม ไมเคยใชงานมากอน โครงการนี้เขียนไวท่ี 5.5 ลานบาท ทานประธาน
ครับผมฟงจากทานวัฒนาวุฒิ ขอเอยนามทาน  6 หองถาหองหนึ่งเขาท่ีเหลือ 

 5 หองใชงานไมได ผมเองก็ยังไมเขาใจ วาใชไมไดยังไง อันนี้ผมเรียนดวยความ
เคารพนะครับ เพราะ ณ วันนี้สมาชิกหลายทานก็ยังไมเคยเห็นขางในภายในรถ
อยากชมเหมือนกันนะครับถามีโอกาส หรือจะเปนหลังเลิกประชุม เรียนดวยความ
เคารพครับ 5.5 ลานบาท สภาพท่ีเห็นคุมคากับเงิน5.5 ลานบาทหรือไมเรียนดวย
ความเคารพครับทาน ผมอยากใหทานทําความเขาใจกับพ่ีนองประชาชนวารถคันนี้
เอามาจอดตากแดดเหมือนทานสงศักดิ์ ไดกลาวไปแลว นับวันมันจะผุไดงายๆ เกิด
ความเสียหาย แมกระท้ังยางเปนยางใหม หรือป พ.ศ. อะไรการตากแดดนานไมดี 
ระบบก็จะรวนไฮโดรลิกก็จะรวนเพราะความรอน ใหทานไดหาท่ีเก็บและการใช
ประโยชนนั้นก็ยังไมทราบเลยวาจะใชในธุรกรรมอะไร งานท่ีไหน คุมหรือเปลาผม
ใชคํานี้ดีกวานะครับทานถา5.5 ลานท่ีฟงมามีการปรับลดอยางไรไมทราบ เรียน
ทานผูบริหารไดชี้แจงนะครับ ผมเองหวงใยเพราะโครงการนี้เกิดข้ึนมาแลวความ
คุมคามันตองเกิดใหมากท่ีสุด ทําอยางไรพ่ีนองประชาชนถึงจะไดประโยชนจาก
งบประมาณแตละครั้ง ฝากไวในสวนนี้ ผมเองคงตองนําเรียนชี้แจง และขอฝากทาน
ตัวแทนสถานีตํารวจภูธรบานไผ วันนี้ทานไดมานั่งในหองประชุมนี้ผมเองก็ยังมีขอ
สงสัยเรื่องของ พรบ.20 วีรกรรมจะใชในเทศกาลสงกรานตหรือไม อยากไดรับการ
ชี้แจงบางสวนหรือถายังไงชี้แจงไดก็อยากใหชี้แจงเรื่องกระบะทายท่ีจะตองมีการ
บรรทุก บรรทุกไดหรือไมไดในเทศกาล ขบวนแหจะทําอยางไรถามันผิด พรบ.ใน
งานเทศกาลแหสงกรานต นะครับคงตองเรียนดวยความเคารพตามท่ีผมฟงขาวก็
สับสนเหมือนกันจากทานนายกรัฐมนตรี  เรื่อง พรบ.การจราจรฝากทานตัวแทน
สถานีตํารวจภูธรบานไผ ชี้แจงบางสวนก็ไดครับ ขอบคุณครับผม 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมคะ เชิญ ทานวัฒนาวุฒิ  
ประธานสภาเทศบาล หอวิจิตร คะ  
 
นายวัฒนาวุฒิ หอวิจิตร  ขอบคุณครับทานประธานครับ ขอชี้แจงนิดหนึ่งครับท่ี ทานชานล  
สมาชิกสภาเทศบาล กลาวเม่ือสัครูนี้ ไมไดกลาววาการซ้ือรถสุขาเคลื่อนท่ีนั้น เปนสมัยไหน สมัยท่ีแลว 

หรือสมัยนี้ เทาท่ีผมทราบคือสมัยนายแพทยเปรมศักดิ์ เพียยุระ บริหารท่ีเปน
นายกเทศมนตรีอยู เปนผูสั่งซ้ือ ขอบคุณครับผม 
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นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมคะ เชิญ ทานบุญเหลือ  
ประธานสภาเทศบาล เรื่องลือ คะ  
 
นายบุญเหลือ เรื่องลือ  เรียนทานประธาน คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาเทศบาล  
สมาชิกสภาเทศบาล ผูทรงเกียรติ ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน  ทานประธานแจงวาใหอภิปรายใน

สภาเทศบาลอยางอภิปรายนอกเรื่อง ผมก็จะอภิปรายในเรื่องของเทศบาลของเรา 
ผมอยูในสภามาก็ประมาณ 8 ป ก็เห็นไดวาสภาแหงนี้มีความสงบ ก็สงบมาได
ประมาณ 5-6 เดือนนี้นะครับ ท่ีทางสมาชิกไดรับความเดือนรอนมา เดือดรอน
จริงๆนะครับท่ีไดเดินทางไปศึกษาดูงานท่ี จ.เชียงใหม 2 ครั้งนะครับ ก็ไดรับความ
ชวยเหลือจากทานนิวัฒน ปลั่งศิริ ก็ขอขอบคุณทาน ท่ีชวยใหทางสมาชิกเดินทางไป
ดวยความเรียบรอย เวลาเดือดรอนมาก็ตองดูแลกันแบบนี้ละครับ คือน้ําใจของ
เทศบาลเรา คนบานไผไมทอดท้ิงกัน และผมก็ไดเดินทางไปศึกษาดูงานก็ไดรับ
ความรูจากเทศบาลท่ีจังหวัดระยองมาในเรื่องสุขภาพของสุนัขและแมว ก็เปน
ปญหาเหมือนกันนะครับเทศบาลเราเรื่องการทําหมัน และโรคพิษสุนัข แมว สุนัข 
วันนั้นผมก็ไดจับแมววาจะทําหมัน แตบังเอิญยาหมดกอนเลยไมไดฉีด ฝากคณะ
ผูบริหารนะครับยาอยาใหขาด นี้คือการบริการพ่ีนองประชาชนท่ีแทจริงนะครับ 
แนะนํากันนะครับ ท่ีมีการศึกษาดูงานผมวาดีจะไดมีอะไรมาปรึกษาหารือกัน  
ขอขอบคุณผูบริหารอีกเรื่องนะครับ คือเรื่องไฟฟาท่ีถนนแจงสนิทใชงานไดแลว ก็
ตองขอบคุณมากนะครับทันใจจริงๆ และแตละชุมชนเรานะครับ ซอยไหนท่ียังไมใช
การไมไดและยังไมไดทําอยางเชนชุมชนบานไผเกา ทานก็ไดไปทําให ขอขอบคุณ 
และอีกเรื่องหนึ่งงานประเพณีทุกอยาง ก็ขอใหทานสมาชิกไดรับทราบดวยอยาง
งานสงกรานตประชุมสมาชิกก็ไมไดรับทราบไมไดเขามาประชุม ชาวบานก็ถามวา
สงกรานตปนี้เราทําแบบไหนขบวนแบบไหนผมก็ตอบไมได เพราะไมไดมาประชุม 
ตามจริงตองมีการประชุมรวมกันขอฝากไวดวยนะครับ ฝากคณะผูบริหารวาจะมี
งานเก่ียวกับงานประเพณีแจงใหทางสมาชิกไดรับทราบดวยนะครับ จะไดชี้แจงให
ชาวบานไดรับรู เพราะสมาชิกทําหนาท่ีเพ่ือพ่ีนองประชาชนถามแลวตอบได  

 ฝากคณะผูบริหารไวดวยนะครับ และเทศบาลของเราเทศบาลใหญนะครับ ตามท่ี
ผมไปศึกษาดูงาน  เทศบาลเราพัฒนาไปในทิศทางท่ีถูกตองแลว ก็ขอฝากคณะ
ผูบริหารดวยครับ ขอขอบคุณครับ  

 
นายภานุมาศ หลามณี   เรียนทานประธาน คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ขอขอบคุณทางคณะผูบริหารและทุกๆทาน  
 นะครับ ขอชมเชยการดําเนินการเก่ียวกับการยายโรงเรียนอนุบาลบานเก้ิงเปนไป

ดวยความรวดเร็วทันใจชาวบานก็ฝากขอบคุณมา ครั้งแรกผมวาจะไปพบทานรอง
ขอเวลาในการท่ีจะปลูกตนไม ผมเห็นหลายหนวยงานท่ีปลูกตนไมไปปลูกตอน 

 เดือนตุลาคม –พฤศจิกายน ปลูกไวก็ตายหมดนะครับ ทานวาจะไปปลูกใน 
 วันพืชมงคลก็เปนเดือนพฤษภาคม  ก็ดีครับตนไมจะไดโตในฤดูฝนการรักษาจะงาย

ข้ึน ขอฝากใหทานไดดําเนินการอยางชาก็นาจะเปนเดือนพฤษภาคม  เรื่องท่ี 2 มี
ชาวบานฝากถามมาถนนบานเก้ิงซอย7  เห็นบอกวาจะกอสรางมาหลายปแลวถึงป



34 
 

นี้ก็ยังเหมือนเดิมอยู ผมก็เคยอภิปรายในเรื่องนี้บานเก้ิงซอย7 ระยะทางก็ไมยาว
20-30 เมตร เม่ือปท่ีแลวก็เรียนผูบริหารทานก็ไดสงหนวยทันใจเพ่ิมเขาไปดูแล
ปรับแตงถนนใหอยางนี้ครับ พอฝนตกมาก็เปนหลุมเปนบออีกเดียวนี้ก็รูสึกวาสภาพ
ถนนใชไมไดเพราะ ฉะนั้น ก็อยากจะขอเรียนถามทานผูบริหารวาถนนบานเก้ิงซอย 
7 ซ่ึงเปนระยะทางสั้นๆ มีสวนไหนท่ีจะไปแกปญหาความเดือดรอนของพ่ีนอง
ประชาชน ขอความกรุณาชวยดูแลใหดวย อีกเรื่องนะครับ ขอขอบคุณเม่ือวานทาง
ชุมชนบานขาพัฒนาไดมีโอกาสตอนรับพ่ีนองจากองคการบริหารสวนตําบลหนอง 

 ปลาหมอ อ.โนนศิลามาดูงานเก่ียวกับขยะการคัดแยกขยะ พ่ีนองท่ีมาจากโนนศิลา
ก็ฝากขอบคุณ ขอฝากชมเชยทานนายกฯดวยคนอะไรรูปหลอ พูดก็ไพเราะ ทํางาน
ก็เกง จึงนําความวาฝากทานครับ ผมก็ภูมิใจท่ีเขาใหเกียรติพวกเรานะครับ ขอบคุณ
ครับ  

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมคะ ถาไมมีก็เชิญ  
ประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหารชี้แจงนะคะ เชิญ ทานจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ คะ   
 
นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  เรียนทานประธาน ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ทานประธาน 
รองนายกเทศมนตรีฯ ชุมชนท้ัง 39 ชุมชน ผูรวมสังเกตการณทุกทาน ผมตองขอขอบคุณทานสมาชิก 
รักษาราชการแทนนายกฯ ทุกทานท่ีหวงใยความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนท่ีไดนําเสนอแนะกับ 
 คณะผูบริหาร ทางคณะผูบริหารหลังจากเสร็จสิ้นการประชุมสภา ก็จะไป

ปรึกษาหารือในการดําเนินงานความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ท่ีทานสมาชิก
ไดลงพ้ืนท่ีสํารวจความใกลชิดกับพ่ีนองประชาชนก็ขอขอบคุณนะครับจะชี้แจงเปน
เรื่องๆไปนะครับ  ทานสงศักดิ์ เกียรติปกรณ เรื่อง สนามฟุตซอล สนามตะกรอ 

 ในวันท่ี27-31  มีนาคม  60 ไมมีนะครับ คณะผูบรหิารยังไมทราบเลยนะครับ แค
ปรึกษาหารือกอนวาจะกําหนดอยางไรยังไมมีการรับสมัครอะไร สวนเรื่องวารสาร
ตอนนี้ผมไดประชุมกับคณะกรรมการแลวเรื่องการใชภาษาอาเซียน ตอไปทาง
รัฐบาลเขาใหเปลี่ยนเปนศาสตรพระราชา ตอไป เริ่มเดือนหนานะครับ ขอบคุณท่ี
ทานแนะนํามา ขอบคุณทานสงศักดิ์ เกียรติปกรณ เรื่องรถสุขาเคลื่อนท่ีก็คือเปน
เงินรางวัลใน กฎระเบียบไมตองผานสภา แตวาเงิน 10 ลานบาทท้ังหมดเราไดมา  

 14.4 ลานบาทท้ังเงินชมเชยดวย เราก็ไดซ้ือรถขยะและก็ไดซ้ือรถสุขาเคลื่อนท่ี ใน
เรื่องความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนน้ําไมไหล ไฟไมสวาง ทางไมดีเราก็ไดใช  

 งบตัวนี้ไป เพราะวางบประจําปของเราไมสามารถท่ีจะใชไดครบทุกซอกซอยได  
 รถสุขาไดมีการตรวจรับเรียบรอยจากคณะกรรมการ ถาไมเรียบรอยคณะกรรมการ

ก็คงไมผานมาหรอก แจงใหทานสมาชิกไดรับทราบทุกสิ่งทุกอยางเปนรูปของ
คณะกรรมการ กรรมการไมไดเปนวิศวกร แคขอคําปรึกษากับวิศวกรและการตรวจ
รับก็เรียนใหพ่ีนองไดรับทราบดวย เรื่องคลินิกทําฟนตอนนี้คณะผูบริหารกําลัง
ศึกษาดูถามมหาวิทยาลัยขอนแกน เพราะเรื่องการทําฟนเปนเรื่องละเอียดออนมาก
เพระเปนระบบประสาท แมกระท้ังคนเรียนท้ังหมด 100 คน จะจบหมอฟนจริงๆ
ไมสามารถจบครบ 100 คนได เราตองศึกษาเรื่องรายละเอียดอยูเรื่อวัสดุอุปกรณ
เราตั้งงบประมาณไวจะซ้ือก็ได ไมซ้ือก็ไดข้ึนอยูกับความพรอมของเราแตเราตอง
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เตรียมการไวกอนเรียนให ทานชานล ธนระพีโชติ ไดรับทราบ ขอบคุณทานสมาชิก
ทุกคนมากครับท่ีเปนหวงเปนใยงบประมาณของพ่ีนองประชาชน เรื่องโครงการท่ี
ปรึกษาผมก็ไดเซ็นตสัญญาไปเรียบรอยแลวเม่ือวันท่ี 15 มีนาคม 2560 สวนปาย
โครงการติดไวทุกซอยเลยนะครับ ท่ีไดทําบอบําบัดน้ําเสีย  เราตองเตรียม 

 ความพรอมอยางท่ีทานไดบอกไว  วาชาวบานไดถมท่ีดินไวเยอะเราตองเตรียมการ
รองรับในเรื่องบอบําบัดน้ําเสีย เรื่องโรงรถผมก็ไดปรึกษาหารือกับทานรองปลัดท้ัง 
2 ทาน เม่ือตรวจรับแลวทําไมไมมีโรงรถจะไปเก็บท่ีไซคขยะก็ไกล รถเราใหมดวย 
ระเบียบการใชจายในการซ้ือมาแลวก็ตองใชใหคุมคา อยางองคการบริหารหนอง
ปลาหมอมาก็ไดเห็นรถเรา เขาบอกวาเวลามีงานขอเชาไดหรือไม ตอนนี้เรากําลังดู
รายละเอียดในระเบียบการเชา เวลา ระยะทางใกลไกล จะทําเหมือนรถแท็กซ่ีเลย 
ตองขออภัยพ่ีนองประชาชน ทานสมาชิกสภาเทศบาลเราซ้ือมาก็ตองมีการ
บํารุงรักษา จะขอความอนุเคราะหไมไดตองทําเปนระเบียบในการยืมนะครับ การ
ตรวจรับในรูปของคณะกรรมการกวาจะตรวจรับได ผมกับ ทานรองดรุณี   

 วิศิษฐชาติ ตองไปดูรถท่ีชลบุรีเลยนะครับ วารถนี้ไดมาแกไขอะไรหรือไม ไดไปดู
ดวยกัน และการสงมอบก็เชิญคณะกรรมการวิศวกรจากหนวยงานตางๆ มาชวยกัน
ตรวจรับ ชี้แจงใหทานสมาชิกไดรับทราบ เรื่องงานประเพณีนะครับผมก็ขอโทษกับ
ทานสมาชิกดวยนะครับท่ียังไมไดเชิญเพราะเอกสารยังไมเรียบรอย วาปนี้เราจะจัด
ใหยิ่งใหญอยางไร  ผมก็ไดไปเชิญคณะสิงโตจากกรุงเทพฯมาทุกครั้งจะพนไฟ แตมา
ท่ีนี้จะใหพนน้ํา 3 วัน 3 คืน และดารากําลังติดตออยูนะครับ กอง หวยไร จะวาง
หรือเปลา ก็ยังไมรูวาจะทันหรือเปลา เรียนใหทานสมาชิกไดรับทราบ วันท่ี 12 เรา
ก็จะมีการกอเจดียทราย วันท่ี13 เมษายาน เราก็ทําบุญตักบาตร 06.00 น. แลวก็
ประกวดนางสงกรานต วันท่ี 14 เมษายน ก็ประกวดหนูนอยสงกรานต 
รายละเอียดจะแจงอีกครั้งนะครับ ก็จะเชิญทานสมาชิก ทานประธานชุมชนมา
ปรึกษาหารืออีกครั้ง ขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กลม  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมคะ ถาไมมีก็เชิญ  
ประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหารชี้แจง เชิญทาน นิวัฒน ปลั่งศิริ คะ 
 
นายนิวัฒน  ปล่ังศิริ  เรียนทานประธาน ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ ทาน 
รองนายกเทศมนตรี ประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน  ขออนุญาตเพ่ิมเติมในเรื่องการจัดเก็บขยะตามท่ีทาน

วัฒนาวุฒิ ขออนุญาตเอยนามนะครับ ขอเรียนนะครับหลังถนนประมิด เราจะมีรถ
ขอเก่ียวเอาไวรวบรวมขยะพอถึงเวลาเราก็มีรถไปรับ ประมาณสัก 3 -4 ทุม ซ่ึงผม
ก็ลงไปดูเปนประจํา แตชวงหลังปรากฏวาเราไดมีการปรับปรุงตลาดเทศบาล 2 ท่ี
ทานสมาชิกไดไปรวมเปดนะครับ ตอนนี้ก็ไมสะดวกดวยขอจํากัดพ้ืนท่ีโซนเมือง 
โดยเฉพาะยานธุรกิจ เราเลยตองมาใชขางตลาด 4 ชั่วคราว ตอนนี้กําลังหารือวาจะ
ใชท่ีตรงไหนดี ก็ไดอธิบายนอกรอบกับทานสมาชิก วาเราจะมีกระบะปูไปรองรับ
ขยะ เพ่ือจะไมใหขยะมันลงพ้ืนเพราะน้ําขยะกลิ่นเหม็น  คงมีการแกไข ขออนุญาต
เพ่ิมเติมทานรองจิระบูรณ ท่ี ทานชานล ไดถามเรื่องคลินิกทําฟนท่ีศูนยสุขภาพ
ตลาด 4 นะครับ เราตั้งงบประมาณไวท่ี 3 แสนบาท ทานจิระบูรณไดมอบหมายให
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ผมและกองฝายท่ีเก่ียวของเราก็กําลังตามเรื่อง โดยตอนนี้ก็มีขาวดีนะครับวาอาจจะ
ไมไดซ้ือในงบประมาณเรา เพราะตอนนี้เราไปประสานงานไปท่ีวิทยาลัยสาธารณสุข
สิรินธร  เขามีเครื่องมือลักษณะนี้อยูประมาณ 60 เครื่องเปนสเปคเดียวกันท่ีเราจะ
ซ้ือ ตอนนี้เรากําลังทําเรื่องขอจํานวน 1 เครื่องและตอนนี้มีแนวโนมวาเราจะไดดวย
นะครับ ติดขัดอยูเก่ียวกับเรื่องบุคลากรท่ีมีความชํานาญการ แพทยเฉพาะทางเปน
เรื่องท่ีเรากังวลมากตอนนี้ กําลังประสานงานทางโรงพยาบาลบานไผ ศูนยสุขภาพ
ตลาด 4 เราก็จะมีหองนวดแผนไทย เรากําลังคนหาทางผูท่ีเคยรับการอบรมจาก
โครงการของ สปสช. ท่ีเทศบาลเมืองบานไผไดดําเนินการเม่ือปท่ีแลว ปกอน จะจัด
นวดแผนไทยไวเปนประจําในหองติดกันนะครับ ก็กราบเรียนใหทานสมาชิกได
รับทราบ สวนทางทานบุญเหลือ เรื่องลือ ทานถามมาเรื่องสุนัขจรจัด แมวเยอะมาก 
เรามีเรื่องของการทําหมันแมกระท้ังออก I SEE YOU เราไปทําหมัน แตปรากฏวา
เดือนท่ีแลวมีหนังสือสั่งการมาจากจังหวัดขอนแกน  หามฉีดยาทําหมันใหกับสุนัข 
และแมว เนื่องจากมดลูกอักเสบ จะเปนการทารุณกรรมสัตว เลยมีการชะลอ สวน
ทานบุญเหลือ ท่ีทานไปศึกษางานท่ีเชียงใหมก็เปนเรื่องของน้ําใจ สวนเรื่องของสุขา
นะครับ ตอนนี้เราตรวจรับกันเรียบรอยแลว การตรวจรับในครั้งนี้ ก็ท่ีทานจิระบูรณ
ไดกลาวไวนะครับ สภาพการใชงานท้ังหมด 6 หองใชไดเต็มท่ีเพราะถามีเรื่อง
ปญหาของการสงมอบ การตรวจรับงานถายังไมเรียบรอยเชื่อแนวาคณะกรรมการก็
คงไมรับแนนอน ก็ขอเรียนนะครับท่ีอภิปรายในการจัดซ้ือ จัดจางราคาท้ังหมด
ตามท่ีประมาณการเทศบัญญัติคือ 5.5 ลานบาท เราจายจริงอยูท่ี 4.7 ลานบาท 
เทานั้นเองนะครับ เรียนเพ่ิมเติมจากท่ี ทานจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ ไดเรียนไว 
ขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  เชิญทานสงศักดิ์ เกียรติปกรณ คะ  
ประธานสภาเทศบาล 
  
นายสงศักดิ์ เกียรติปกรณ  เรียนทานประธาน คณะผูบริหาร ทานประธานชุมชนท้ัง 39 ชุมชน  
สมาชิกสภาเทศบาล พอดีทานรักษาราชการไดตอบ ในเรื่องเซปกตระกรอทานบอกไมมี แตใน

แผนปฏิบัติงานประจําเดือนมีนาคม 2560 อยูท่ีผมก็มีนะครับ ทานสงรายงาน
ปฏิบัติงานในแผน ผมก็ดูตามแผน และมีการประกาศอนุญาตเอยนามนะครับ  

 ทานนิวัฒน ปลั่งศิริ ก็ไดประชาสัมพันธท่ีถนนคนเดินเพลินเมืองไผ วามีการจัดการ
แขงขัน ประชาชนฝากมาถามก็ไมไดติดใจอะไร พอดีมีอยูในแผนเลยเรียนถามดู มี
หรือไมมีไมเปนไรแตในแผนงานกองวิชาการ ผมวาทานสมาชิกทุกทานก็คงจะไดรับ
เหมือนกัน  ขอบคุณครบั  

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  เชิญทานรองจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ คะ  
ประธานสภาเทศบาล 
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นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ   เรียนทานประธาน ก็ตองขอขอบคุณทานสงศักดิ์ เกียรติปกรณ  
รองนายกเทศมนตรีฯ นะครับเรื่องรายละเอียดทางกองวิชาการท่ีไดสงใหทานไปวาในการจัดกิจกรรม ใน  
รักษาราชการแทนนายกฯ บางครั้งมีงบประมาณอยู ชวงนี้เปนชวงไวทุกขของพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว  
 รัชการท่ี 9 ของเราไดสวรรคต ทุกสิ่งทุกอยางเราจะทําอะไรก็ตองระมัดระวัง ใน

การจัดงานประเพณีของเราบางครั้งเราตั้งไวเม่ือปท่ีแลว แตเกิดเหตุหลังและอีก
เรื่องหนึ่งท่ีทานถามวารถสุขายี่หออะไร เปน อีซูซุ นะครับ แจงใหทานสมาชิกได
รับทราบนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  เชิญทานรองนิวัฒน ปลั่งศิริ คะ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายนิวัฒน ปล่ังศิริ  เรียนทานประธานครับขออนุญาตตอบคําถามทานสงศักดิ์  
รองนายกเทศมนตรีฯ เกียรติปกรณ นะครับ ไมใชสิทธิพาดพิงนะครับ เปนการใหขอมูล จริงๆแลวถนนคน

เดินทุกอาทิตยนะครับ ผมเองไดรับมอบหมายจาก ทานจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ 
ก็จะอยูตั้งแตบายสามโมงถึง สี่ทุม ขอเรียนนะครับวาการท่ีผมจะไปประชาสัมพันธ
ในเรื่องของกองฝายนี้สวนใหญก็จะมีเจาหนาท่ีฝายประชาสัมพันธเปนผู
ประชาสัมพันธ ทานไดเอยในเรื่องการจัดงานเซปกตระกอข้ึนมา การ
ประชาสัมพันธในถนนคนเดิน เราเชื่อแนวาตองไดรับนโยบายจากผูบังคับบัญชา ถา
เจาหนาท่ีจะไปคอมเมนอะไรตองไดรับนโยบาย เราก็เคยปรึกษากันอยูนะครับใน
การแขงขันเซปกตระกรอในวันบุญกุมขาวใหญ แตเนื่องจากพ้ืนท่ีเดิมตอนนี้ไดสราง
เปนบานพักทานนายอําเภอไปเรียบรอย จึงไมสะดวกในเรื่องสถานท่ี โดยมี 

 ทานนริศ อินทรกําแหง เปนผูดูแลกองการศึกษา เราก็ไดปรึกษาหารือกันตลอด 
ทางทานรองจิระบูรณ ก็เรียนวาตอนนี้ไมสะดวกเพราะหลายเรื่อง ไมวาการทําถนน
ฟุตบาททางเทา โครงการบําบัดน้ําเสีย โครงการแขงขันเซปกตระกรอก็เลยชะลอไป 
มาถึงทุกวันนี้  อนุญาตเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ 

 
นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล  เชิญทานรองนริศ อินทรกําแหง คะ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายนริศ อินทรกําแหง  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานประธาน 
รองนายกเทศมนตรีฯ ชุมชนท้ัง 39 ชุมชน อนุญาตตอบทานสงศักดิ์ เกียรติปกรณ ผานทานประธานสภา 

ขอเรียนวางานใดท่ียังไมทําเงินก็ไมไดใชถึงแมจะมีในแผนก็ตาม  งานท่ีทําแลวเงิน
เหลือก็จะเปนเงินเหลือจาย จายเปนเงินสะสมทานจะเห็นไดวา เงินสะสมท่ีเหลือ
นั้นทานรักษาราชการแทนนายฯ ทานจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ ไมไดท้ิงเลย 

 นะครับ  ทานยังไดมาหารือกับทางทานสมาชิกวาจะดําเนินการอยางไร  แสดงให
เห็นแลววาไดนําเงินท่ีเหลือท่ีทานหวงใยนี้ จะใชใหคุมคาและมีประโยชนกับพ่ีนอง
ประชาชนใหมากท่ีสุด   ผมคิดวาอนาคตแนวทางปฏิบัติคงจะเปนเชนนั้น ผมมีเรื่อง
ตกหลนท่ียังไมไดรับคําตอบใหกับ ทานชานล ธนระพีโชติ ท่ีทานถามถึงอัตรา 
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 กําลังครู ขอชี้แจงใหทราบนะครับ  เดิมเราเคยมีอัตรากําลังครูอยูเทาไรเราก็จะ
ไดรับเพ่ิมหรือลด ข้ึนอยูกับจํานวนนักเรียนเปนเกณฑ เม่ือเด็กนักเรียนเพ่ิมข้ึน
จํานวนครูจึงตองเพ่ิม ดังนั้น จึงตองเสนอในเทศบัญญัติเพ่ือใหมีอัตรากําลังครู ตาม
จํานวนตามเกณฑท่ีมีเด็ก แลวก็ตองรายงานไปยังกรมสงเสริมฯ แลวกรมสงเสริมฯ
จึงจะอนุมัติเงินใหกับเรา และการรับโอนก็จะมาตามระบบเราไมไดสอบ ดังนั้น 
อัตราท่ีทานถามในจํานวนนั้น ตอนนี้ขอเรียนใหทราบนะครับ วาโรงเรียนไดรับการ
จัดสรรอัตรากําลังครูโอนยายมาจากกรมครบทุกอัตรา  และครูทุกคนไดรับ
เงินเดือนจากกรมสงเสริมฯ เปนเงินอุดหนุนประเภทท่ัวไปนะครับ ไมใชเงินของ
เทศบาล เงินท่ีใชสําหรับครูก็คือ ครูจาง เชนท่ีจางครูตางชาติ จางอัตราท่ีจําเปน 
ของโรงเรียนท่ีขอมา เราก็จัดสรรไปตามท่ีไดรับอนุมัติจากเทศบัญญัติของพวกเรา
ทุกคนนะครับ ใชเงินอยางคุมคา ขออนุญาตประชาสัมพันธงานท่ีโรงเรียนท่ี
ดําเนินการรวมท้ัง ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ทําแลวประสบผลสําเร็จใหกับท่ีประชุมแหงนี้
ไดรับทราบ  ดังนี้  ปกอนเราเคยไดรับรางวัลการประกวดจัดทําแผนจากศูนย
พัฒนาเด็กเล็ก และโรงเรียนเทศบาลอนุบาลสาธิต  โรงเรียนละ 10,000 บาท 
เปนรางวัลชมเชยในการประกวดแผน และเราไปศึกษาดูงานดําเนินการประกวด
ตอเนื่อง ในปท่ีผานมา 2559 ผลเราไดรับรางวัลท้ัง 2 โรงเรียน 2 ศูนย ท่ีมีอยู 3 
ศูนยแสดงวามีการพัฒนาข้ึน ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 1 บานเก้ิง ไดชื่นชม ไดรับเงิน
รางวัลจํานวน 35,000 บาท 2.โรงเรียนบานไผ โรงเรียนเทศบาลอนุบาลสาธิต 2 
ไดรับโรงเรียนละ 25,000 บาท สําหรับรางวัลการจัดแผนประเมินความพอใชจาก
โรงเรียนท่ีเปนศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 3 โนนสวาง ไดรับรางวัลจํานวน 7,500 บาท 
เรายังตกอยู 1 แหงท่ียังไมได เราจะไปดูงานนี้อีก หลังจากนั้นก็จะมาพัฒนา
ตอเนื่องหวังเปนอยางยิ่งวาทางโรงเรียน และศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเราจะมี
คุณภาพ ในการดําเนินการไดรับรางวัลท่ีสูงข้ึน และครบทุกโรงเรียนเปนพัฒนาการ
จากการทํางานของโรงเรียนและศูนยพัฒนาเด็กเล็ก แจงใหทราบงานสวนรวมท่ี
ทานรักษาราชการแทนนายฯ มอบหมายใหผมทําขอรายงานตอเนื่องเรื่องรางวัล 
UN ภายใตการนําของ ทานรองดรุณี  วิศิษฐชาติ และทีมงานสาธารณสุข ทีมงาน
พนักงานท่ีเราไปสอบทางวิชาการ และผูท่ีทํางานในเทศบาลหลายคนประมาณ  

 10 กวาคน เราผานระดับประเทศไดรับการบริการจัดการบานเมืองท่ีดีจนกระท้ัง
ทานรองวิษณุ เครืองาม กําหนดใหเทศบาลของเราเขาสูระดับประเทศแขงขันระดับ
โลกรางวัลดังกลาว  แจงใหทราบนะครับวาเราสมัครสงเอกสารองคการ
สหประชาชาติรับการสมัครของเราเปนท่ีเรียบรอย และตรวจสอบเอกสารของเรา
ผลงานขณะนี้ผานรอบท่ี1 เรียบรอย เขาสูรอบท่ี 2 เปนรอบท่ีเขากําลังตรวจฉบับ
สมบรูณ กําลังตรวจผลงานเรื่องของ VDO ท่ีทางเทศบาลจัดทําภายใตอํานวยการ
กํากับของทานรักษาราชการแทนนายกฯ ทานมอบใหผมไปดําเนินการ นั้นบัดนี้ อยู
ระหวางการตรวจสอบแขงขันกันในระดับโลกของสวนเอเชียของเรานี้แขงขันใน
ทวีปเอเชีย สวนของยุโรปก็แขงพวกยุโรปคนสงก็สงเปนพันชิ้น แตจะมีรางวัลสวน
ของเอเชีย 2 รางวัลเทานั้น  เทศบาลเมืองบานไผ  เราจะไปถึงตรงไหนโปรด
ติดตามตอนตอไป  จะแจงใหทราบครับ ขอบคุณครับ 
 



39 
 

 
นางพัชรา  ศิริศักดิ์กมล                     วันนี้ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองบานไผ  ไดประชุมครบตาม 
ประธานสภาเทศบาล           ระเบียบวาระการประชุมเรียบรอยแลว ในวนันี้ดิฉันขอขอบคุณ   
         คณะผูบริหาร  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ   ประธานชมุชน 
         ทุกทาน  ท่ีไดเขามาประชุมและสังเกตการณโดยพรอมเพรียงกัน   
         ในโอกาสนี้ดิฉัน   ขอปดประชุมสภาเทศบาล   
 
 
 
เลิกประชุม    ปดเวลา   13.00 น  
 
 
 
 

(ลงชื่อ)                        ผูบันทึกรายงานการประชุม  
     (นางสาวธันยธร  คันทะพรม)  
                    พนักงานท่ัวไป 
 
 
 
 
(ลงชื่อ)                         ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)                     ผูตรวจรายงานการประชุม                                                      
  (นางสาวจารุมาศ  เสนาสนิท)                      ( นางภาวิณี สุทธ ิ) 
นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ         นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชํานาญการ 
 
  
 
(ลงชื่อ)                        ผูตรวจรายงานการประชุม      (ลงชื่อ)                          ผูตรวจรายงานการประชุม 
       (นางสุภาภรณ  คําภูเงิน)                                        (นายกฤษฏ ชัยมาตย) 
     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล            เลขาสภาเทศบาลฯชั่วคราว 
 

 
                       คณะกรรมการสภาเทศบาลเมืองบานไผ  ไดตรวจรายงานการประชุมนี้แลว 
             เม่ือ       เดือน              พ.ศ.2560 
 
 
(ลงชื่อ)    กรรมการ    (ลงชื่อ)          กรรมการ 

(นายวัฒนาวุฒิ  หอวิจิตร)      (นาย สงศักดิ์ เกียรติปกรณ) 
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(ลงชื่อ    กรรมการ    (ลงชื่อ)   กรรมการ 
 (นายคําพันธ  สีดอนซาย)       (นายเกษม  ชวฤทธิ์) 
 
 
(ลงชื่อ)    กรรมการ   (ลงชื่อ)   กรรมการ 
 ( นายพิริน  ตุละรัต)           (นายนพดล  พลภูเขียว) 
 
 
 

(ลงชื่อ)    กรรมการ  
     (นาง สาวสุมาลี แถสูงเนิน) 
 
 
             
    สภาแหงนี้รับรองรายงานการประชุมนี้ 
    เม่ือวันท่ี       เดือน            พ.ศ. 2560 
 
 
    (นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล) 

 ประธานสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
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  เลิกประชุม เวลา   13.00 น  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (ลงชื่อ)                        ผูบันทึกรายงานการประชุม  
     (นางสาวธันยธร  คันทะพรม)  
             พนักงานท่ัวไป  
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(ลงชื่อ)                         ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)                     ผูตรวจรายงานการประชุม                                                      
  (นางสาวจารุมาศ  เสนาสนิท)                      ( นางภาวิณี สุทธ ิ) 
 นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ                 นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชํานาญการ 
 
 
 
 
 
 
(ลงชื่อ)                        ผูตรวจรายงานการประชุม    (ลงชื่อ)                          ผูตรวจรายงานการประชุม  
       (นางสุภาภรณ  คําภูเงิน)                                        (นายกฤษฏ  ชัยมาตย) 
     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล                เลขาสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะกรรมการสภาเทศบาลเมืองบานไผ  ไดตรวจรายงานการประชุมนี้แลว 
   เม่ือ  24 เดือน มี นาคม  พ.ศ.2560  
 
 
(ลงชื่อ)    กรรมการ    (ลงชื่อ)   กรรมการ  



48 
 

(นายวัฒนาวุฒิ  หอวิจิตร)      (นาย สงศักดิ์ เกียรติปกรณ) 
 
 
(ลงชื่อ    กรรมการ    (ลงชื่อ)   กรรมการ 
 (นายคําพันธ  สีดอนซาย)       (นายเกษม  ชวฤทธิ์) 
 
 
(ลงชื่อ)    กรรมการ   (ลงชื่อ)   กรรมการ 
 
 ( นายพิริน  ตุละรัต)      (นายนพดล  พลภูเขียว) 

 
(ลงชื่อ)    กรรมการ  

     (นาง สาวสุมาลี แถสูงเนิน) 
 

  
  สภาแหงนีร้ับรองรายงานการประชุมนี้ 
 เม่ือวันท่ี 28  เดือน มีนาคม  พ.ศ. 2560 
 
 
 
    (นางพัชรา ศิริศักดิ์กมล) 

 ประธานสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
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